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BÁO CÁO TỔNG KẾT VIỆC THỰC HIỆN KẾ HOẠCH CÔNG TÁC PHỔ BIẾN, GIÁO DỤC PHÁP LUẬT NĂM 2020

Căn cứ Kế hoạch số 67/KH-ĐHKT&QTKD-TTPC ngày 31 tháng 01 năm 2020 của Hiệu trưởng Trường Đại học Kinh tế và Quản trị Kinh doanh về triển khai công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2020;
Trường Đại học Kinh tế và Quản trị kinh doanh báo cáo kết quả thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2020 như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền 
1.1. Tuyên truyền pháp luật về giao thông đường bộ
Trường Đại học Kinh tế và QTKD phối hợp với Phòng Cảnh sát giao thông - Công an Tỉnh Thái Nguyên “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa; thực hiện các hành vi văn hóa khi tham gia giao thông, tự giác chấp hành pháp luật về an toàn giao thông” với sự tham gia của trên 1000 sinh viên nhà trường, thời gian thực hiện từ 13/10/2020 – 17/10/2020 tại Hội trường 101, 301 GK1. Việc chấp hành nghiêm túc các quy định về trật tự an toàn giao thông trong cán bộ, giảng viên và sinh viên của nhà trường là một nhiệm vụ quan trọng, nâng cao ý thức văn hóa khi tham gia giao thông, thực hiện đúng quy định, đúng pháp luật. Đối với các em sinh viên còn ngồi trên ghế nhà trường cần được trang bị những kiến thức về luật giao thông, giáo dục ý thức tự giác nghiêm chỉnh chấp hành những quy định về an toàn giao thông, tuy nhiên để những kiến thức đó thực sự có ý nghĩa, tác dụng thực tế với các em và có sức lan toả rộng rãi trong cộng đồng thì việc tuyên truyền giáo dục luật an toàn giao thông là rất quan trọng và cần thiết.
Đây là hoạt động thiết thực đối với sinh viên Trường Đại học Kinh tế và QTKD, chương trình góp phần làm cho sinh viên của nhà trường có nhận thức đúng đắn hơn, nghiêm túc hơn về việc thực hiện pháp luật, trật tự an toàn giao thông, qua đó hình thành những phẩm chất tốt đẹp về thực hiện văn hóa khi tham gia giao thông.
1.2. Việc xây dựng và triển khai kế hoạch “Ngày pháp luật Việt Nam”
Thực hiện Kế hoạch số 1017/KH-ĐHKT&QTKD-TTPC ngày 29/10/2020 về việc tổ chức thực hiện “Ngày Pháp luật Việt Nam năm 2020”; Kế hoạch số 67/KH-ĐHKT&QTKD-TTPC ngày 31/01/2020 về công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2020.
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Ngày 27 tháng 11 năm 2020, Nhà trường đã tiến hành tổ chức Hội nghị tuyên truyền phổ biến pháp luật năm 2020; Hội nghị tuyên truyền, phổ biến Luật Phòng, chống tham nhũng 2018; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật cán bộ, công chức và Luật viên chức năm 2019; Luật bảo vệ bí mật nhà nước năm 2018; Luật cảnh vệ năm 2017. Với sự tham gia của gần 400 cán bộ, viên chức và người lao động. Thông qua các buổi tuyên truyền đã trang bị những kiến thức và nâng cao nhận thức của cán bộ, viên chức, người lao động nhà trường về Luật viên chức; Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật bảo vệ bí mật nhà nước năm 2018; Luật cảnh vệ năm 2017.
2. Phổ biến giáo dục thông qua tủ sách pháp luật
Nhà trường có xây dựng tủ sách pháp luật, thường xuyên bổ sung tài liệu, thiết bị phục vụ công tác Phổ biến giáo dục pháp luật (PBGDPL) tại đơn vị. Danh mục sách pháp luật được trang bị, bổ sung phù hợp theo yêu cầu của Quyết định số 06/2010/QĐ-TTg ngày 25 tháng 01 năm 2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc quản lý, khai thác Tủ sách pháp luật tại cơ quan, đơn vị giáo dục và đào tạo. 
Kịp thời giới thiệu nội dụng sách, báo, tài liệu pháp luật, thiết bị phổ biến, giáo dục pháp luật mới trên bảng tin Thư viện, trang web của trường để tạo điều kiện thuận tiện cho người đọc truy cập, học tập.
3. Việc lồng ghép, tích hợp giáo dục pháp luật cho sinh viên
Việc lồng ghép công tác phổ biến, giáo dục pháp luật được thực hiện thường xuyên, liên tục, kết hợp hài hòa giữa giáo dục chính khóa với giáo dục ngoại khóa, thông qua các hoạt động lên lớp, ngoài giờ lên lớp, sinh hoạt lớp, sinh hoạt dưới cờ,...
II. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ – KIẾN NGHỊ
1. Nhận xét đánh giá công tác phổ biến giáo dục pháp luật
Đối với cán bộ, viên chức và người lao động: Nhà trường đã chủ động tuyên truyền, phổ biến các nội dung: các văn bản về phòng, chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm, phòng, chống lãng phí; Luật cán bộ công chức, viên chức; Luật lao động; Luật Giáo dục; cải cách hành chính; thực hiện dân chủ cơ sở,...
Công tác phổ biến giáo dục pháp luật đã và đang là một bộ phận không thể tách rời của công tác giáo dục chính trị, tư tưởng trong nhà trường.
Giáo dục tư tưởng cho 100% cán bộ, viên chức, người lao động và sinh viên của nhà trường xác định rõ việc học tập để hiểu biết pháp luật, chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật là trách nhiệm của mình.
Các nội dung tuyên truyền pháp luật được đăng tải đầy đủ trên Website, cổng thông tin điện tử, bảng tin của Nhà trường, tạo điều kiện thuận lợi để cán bộ, viên chức và sinh viên truy cập, tiếp cận, nghiên cứu học tập.
Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho cán bộ, viên chức, người lao động và người học được nhà trường xây dựng và ban hành ngay từ đầu năm học, quá trình thực hiện Kế hoạch đảm bảo đúng tiến độ.
Công tác rà soát hệ thống hóa các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến giáo dục và đào tạo, các văn bản về chính sách, pháp luật của Nhà nước thường xuyên được thực hiện và cập nhật kịp thời.
2. Kiến nghị: Không
III. PHƯƠNG HƯỚNG CÔNG TÁC TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Quán triệt các văn bản chỉ đạo, các quy định về công tác phổ biến giáo dục pháp luật, tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật các văn bản quy phạm pháp luật của ngành giáo dục, của Đảng và Nhà nước.
2. Nâng cao chất lượng hoạt động của cán bộ pháp chế làm công tác tuyên truyền pháp luật của nhà trường.
3. Nâng cao hiệu quả lồng ghép phổ biến, giáo dục pháp luật cho sinh viên trong Nhà trường đối với môn Pháp luật đại cương.
4. Đổi mới, nâng cao chất lượng các hình thức phổ biến giáo dục ngoại khóa, ngoài giờ lên lớp.
5. Tăng cường việc phổ biến, giáo dục pháp luật trong trường học trên cổng thông tin điện tử.
6. Tập trung đầu tư các điều kiện bảo đảm cho công tác phổ biến giáo dục pháp luật như kinh phí, trang bị các loại sách về giáo dục pháp luật.
Trên đây là báo cáo công tác phổ biến giáo dục pháp luật năm 2020 của trường Đại học Kinh tế và Quản trị kinh doanh./.
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