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1. Thông tin chung:
- Tên đề tài: Đánh giá tác động của hiệp định đối tác toàn diện và tiến bộ xuyên thái bình dương đến kinh tế Việt Nam
- Mã số: ĐH2017 – TN08 -15
- Chủ nhiệm đề tài: TS. Đỗ Đình Long
- Tổ chức chủ trì: Trường Đại học Kinh tế và Quản trị kinh doanh
- Thời gian thực hiện: 2 năm
2. Mục tiêu:
2.1. Mục tiêu chung
Đánh giá tác động của hiệp định đối tác toàn diện và tiến bộ xuyên Thái Bình Dương (CPTPP) đến kinh tế Việt Nam thông qua kịch bản về cắt giảm thuế, hàng rào phi thuế quan và số lượng các thành viên tham gia. Từ đó, đề xuất một số gợi ý về chính sách nhằm tận dụng những cơ hội và vượt qua thách thức đối với Việt Nam khi tham gia CPTPP.
2.2. Mục tiêu cụ thể
- Tổng quan về hiệp định đối tác toàn diện và tiến bộ xuyên Thái Bình Dương và tình hình hội nhập của Việt Nam;
- Đánh giá tác động của hiệp định đối tác toàn diện và tiến bộ xuyên Thái Bình Dương đến kinh tế Việt Nam sử dụng mô hình GTAP tĩnh và động (static and dynamic GTAP);
- Đề xuất một số gợi ý về chính sách cho Việt Nam khi tham gia hiệp định đối tác toàn diện và tiến bộ xuyên Thái Bình Dương – CPTPP.
3. Tính mới và sáng tạo: 
Đề tài là một trong số những nghiên cứu đầu tiên đánh giá một cách toàn diện về tác động của hiệp định đối tác Tiến bộ và Toàn diện xuyên Thái Bình Dương đến kinh tế Việt Nam sử dụng mô hình GTAP.
4. Kết quả nghiên cứu:
	 Đã đánh giá được tác động của hiệp định đối tác Tiến bộ và Toàn diện xuyên Thái Bình Dương đến kinh tế Việt Nam. Kết quả cho thấy, một số lĩnh vực công nghiệp nhẹ được hưởng lợi từ CPTPP, tuy nhiên tác động là không lớn, trong khi đó lĩnh vực công nghiệp nặng tác động của CPTPP là không đáng kể. Tác động của CPTPP là không lớn như so với tác động của CPTPP.
5. Sản phẩm: 
5.1. Sản phẩm khoa học: 
- 03 Bài báo khoa học:
	+  Đỗ Đình Long, (2019) “Comprehensive and Progressive for Trans Pacific Partnership with South Korea, Thailand, and Taiwan Intergration: A GTAP Model Approach”, The International Journal of Business and Management, (7), tr. 157-162.
+ Đỗ Đình Long, Trần Nhật Quang (2019), “Cơ hội và thách thức đối với ngành công nghiệp ở Việt nam khi tham gia hiệp định toàn diện và tiến bộ xuyên Thái Bình Dương”, Tạp chí Kinh tế châu Á Thái Bình Dương, (515), tr. 21-25.
+ Đỗ Đình Long, Hoàng Anh Đức (2019) “Đánh giá tác động của hiệp định toàn diện và tiến bộ xuyên Thái Bình Dương đến kinh tế Việt Nam: Tiếp cận theo mô hình GTAP”, Tạp chí Công thương, (7), tr. 19-23.
- 01 sách chuyên khảo:
+ Đỗ Đình Long (2019), Đánh giá tác động của hiệp định đối tác tiến bộ và toàn diện đến kinh tế Việt Nam: Tiếp cận theo mô hình GTAP, Nxb Đại học Thái Nguyên.
5.2. Sản phẩm đào tạo: 
- Hướng dẫn luận văn cao học: 
+ Hoàng Anh Đức (2018), Tác động của hiệp định xuyên Thái Bình Dương đến nền kinh tế Việt Nam: Tiếp cận theo mô hình GTAP, Giảng viên hướng dẫn: TS. Đỗ Đình Long.
- Đề tài NCKH sinh viên:
+ Trần Nhật Quang (2018), Tác động của hiệp định đối tác xuyên Thái Bình Dương đến ngành công nghiệp ở Việt Nam: Tiếp cận theo mô hình GTAP, Giảng viên hướng dẫn: TS. Đỗ Đình Long.
5.3. Sản phẩm ứng dụng: 
- Báo cáo kiến nghị: Đánh giá tác động của Hiệp định đối tác Toàn diện và Tiến bộ Xuyên Thái Bình Dương đến kinh tế Việt Nam: Tiếp cận theo mô hình GTAP
- Báo cáo tổng hợp đề tài: Đánh giá tác động của Hiệp định đối tác Toàn diện và Tiến bộ Xuyên Thái Bình Dương đến kinh tế Việt Nam: Tiếp cận theo mô hình GTAP
6. Phương thức chuyển giao, địa chỉ ứng dụng, tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu: 
- Kết quả nghiên cứu của đề tài được chuyển giao cho những cá nhân, tổ chức có liên quan (Chính phủ, Doanh nghiệp, Bộ Công thương, các doanh nghiệp) thông qua xuất bản sách hoặc hội nghị hội thảo có liên quan đến thương mại.
- Báo cáo tổng hợp kết quả nghiên cứu của đề tài được lưu trữ tại Trung tâm học liệu Đại học Thái Nguyên, thư viện nhà trường dạng bản điện tử nên có thể chuyển giao cho các cá nhân, tổ chức quan tâm.
- Những giải pháp và kiến nghị của đề tài là nguồn thông tin hữu ích cho những nghiên cứu tiếp theo về chủ đề này cũng như những người làm công tác hoạch định chinh sách tại Việt Nam.
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INFORMATION ON RESEARCH RESULTS
1. General information:
Project title: Impact Assessment of the Comprehensive and Progressive Agreement for Trans – Pacific Partnership on Vietnam Economy
Code number: ĐH 2017- TN08 -15
Coordinator: Do Dinh Long
Implementing institution: Thai Nguyen University of Economic and Business Administration
Duration: from 5/2017 to 5/2019
2. Objective(s): 
2.1. General Objective
	Assessing impacts of CPTPP on Vietnam economy based on a scenario of tariff cut. Then, proposing some recommendations to improve the opportunities and overcome threats in the context of CPTPP.
2.2. Specific objectives
- Generalize on CPTPP and the current intergration situation of Vietnam;
- Assess the impacts of CPTPP on Vietnam economy
- Propose recommendation and solutions for Vietnam to take the opportunities and overcome threats in the context of CPTPP.
3. Creativeness and innovativeness:
	This research should be one of the first studies assessing comprehensively the impact of CPTPP on Vietnam economy using GTAP model.
4. Research results:
 The research assesses the impact of CPTPP on Vietnam economy. The results show that impacts of CPTPP on light industries are significant while impacts of CPTPP on heavy industries are not significant. In general, impacts of CPTPP on Vietnam economy are not significant as compared with TPP.
5. Products: 
5.1. Scientific products: 
- Do Dinh Long, (2019) “Comprehensive and Progressive for Trans Pacific Partnership with South Korea, Thailand, and Taiwan Intergration: A GTAP Model Approach”, The International Journal of Business and Management, (7), tr. 157-162.
- Do Dinh Long, Tran Nhat Quang (2019) “Opportunities and Challenges of industrial sectors in Vietnam in the context of CPTPP”, Asia – Pacific Economic Review, (515), pp. 21-25.
- Do Dinh Long, Hoang Anh Duc (2019) “Impact Assessment of CPTPP on Vietnam Economy: A GTAP model approach”, Vietnam Trade and Industry Review, (7), pp. 19-23.
- Do Dinh Long (2019), Impact Assessment of CPTPP on Vietnam Economy: A GTAP model approach, Monograph, Thai Nguyen University Publishing House.
5.2. Training products
- Master thesis: Hoang Anh Duc (2018), Impact of CPTPP on Vietnam economy: A GTAP model approach, Adviser: Dr. Đỗ Đình Long.
- Scientific research (of student): Tran Nhat Quang (2018), Impact of CPTPP on Vietnam industrial sectors: A GTAP model approach, Adviser: Dr. Do Dinh Long.
5.3. Application products 
- Recommendation report: Impact Assessment of the Comprehensive and Progressive Agreement for Trans – Pacific Partnership on Vietnam Economy.
- Comprehensive report: Impact Assessment of the Comprehensive and Progressive Agreement for Trans – Pacific Partnership on Vietnam Economy.
6. Transfer alternatives, application institutions, impacts and benefits of research results:
	The research results will be transferred to related individuals and organizations (Government, Enterprises, Ministry of Trade and Industry) by publishing a monograph or participating in seminars, conferences involving in commercial field
	The final report will be kept at the library of TUEBA, this report should be a good reference for students and lecturer majoring in International Trade and Economic Management. The electronic version could be transferred to individuals and organizations
	The results of this research should also be a good information for policy maker in Vietnam as well as the next researches related to the topic.

