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1. Thông tin chung
- Tên đề tài: Tăng cường sự tham gia của các bên liên quan trong phát triển du lịch nông thôn tại tỉnh Bắc Kạn 
- Mã số:  ĐH2020 - TN08 - 02
- Chủ nhiệm đề tài: Lê Ngọc Nương
- Tổ chức chủ trì: Khoa Quản lý - Luật Kinh tế
- Thời gian thực hiện: Tháng 1/2020 đến tháng 12/2021
2. Mục tiêu
Đề tài nghiên cứu về sự tham gia của các bên liên quan trong phát triển DLNT tỉnh Bắc Kạn. Từ đó, đề xuất một số giải pháp phù hợp nhằm tăng cường sự tham gia của họ trong phát triển DLNT tại tỉnh Bắc Kạn trong những năm tới.
3. Tính mới và sáng tạo
Đề tài được xem là nghiên cứu đầu tiên tiến hành phân sự tham gia của các bên liên quan trong phát triển du lịch nông thôn tỉnh Bắc Kạn. Bên cạnh đó, bằng việc sử dụng phương pháp phân tích nhân tố khám phá và mô hình hồi quy đa biến, để lượng hóa được mức độ ảnh hưởng của các yếu tố đến sự tham gia của các bên trong phát triển DLNT là lợi ích, rào cản, quan điểm của các bên liên quan và chính sách của Nhà nước trong phát triển DLNT. Đồng thời, đã chứng minh được lợi ích có được khi tham gia vào phát triển DLNT tác động mạnh nhất đến sự tham gia của các bên liên quan tại tỉnh. 
4. Kết quả nghiên cứu
Đề tài đã hệ thống hóa các vấn đề lý luận về du lịch nông thôn, phát triển du lịch nông thôn và sự tham gia của các bên liên quan trong phát triển DLNT dựa trên 5 nội dung: lập kế hoạch, quy hoạch đến xây dựng CCTC; tổ chức thực hiện hoạt động DLNT; xúc tiến & quảng bá và kiểm soát. Đồng thời, đánh giá mức độ ảnh hưởng của các yếu tố đến sự tham gia của các bên liên quan và thông qua phân tích định lượng bằng mô hình hồi quy đa biến, nghiên cứu đã chứng minh 4 yếu tố được đưa vào phân tích đều có ảnh hưởng đến sự tham gia của các bên liên quan trong phát triển DLNT tỉnh Bắc Kạn. Đó là các yếu tố lợi ích có được khi tham gia vào phát triển DLNT, rào cản khi tham gia vào phát triển DLNT, quan điểm của các bên liên quan về phát triển DLNT và chính sách của Nhà nước trong phát triển DLNT. Từ đó, cho thấy ý nghĩa và đóng góp lớn trong việc nhìn nhận vai trò của các bên liên quan, khuyến khích họ tham gia tích cực hơn, giúp cân bằng lợi ích và làm hài hòa mối quan hệ giữa các bên liên quan.
5. Sản phẩm
5.1. Sản phẩm khoa học
1. Lê Ngọc Nương, Ngô Thị Huyền Trang, Nguyễn Thị Thùy Trang, Nguyễn Tiến Lâm (2021), “Developing rural tourism with the participation of related parties in Bac Kan Province”, International Journal of Research and Analytical Reviews (IJRAR), Vol 8, Issue 1, tr. 79-91.
5.2. Sản phẩm đào tạo
Hướng dẫn 01 đề tài NCKH sinh viên:
Nguyễn Hoàng Mai Anh (2020) và GVHD. TS. Lê Ngọc Nương, Phát triển du lịch nông thôn gắn với sự tham gia của các bên liên quan tại tỉnh Bắc Kạn, Mã số SV2020 - EML – 37, Đề tài NCKH Sinh viên, Trường Đại học Kinh tế & QTKD, xếp loại Khá.
6. Phương thức chuyển giao, địa chỉ ứng dụng, tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu
Có thể áp dụng đề tài nghiên cứu khoa học cho các địa phương trong khu vực Đông Bắc Việt Nam thông qua phần giải pháp của đề tài.
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INFORMATION ON RESEARCH RESULTS
1. General information
Project title: Enhancing stakeholder participation in rural tourism development in Bac Kan province
Code number:  ĐH2020 – TN08 - 02
Coordinator: Le Ngoc Nuong
Implementing institution: Faculty of Management – Economic Law
Duration: From 01/2020 to 12/2021
2. Objective(s)
Research topic on the participation of stakeholders in rural tourism development in Bac Kan province. From there, proposing some suitable solutions to strengthen their participation in rural tourism development in Bac Kan province in the coming years.
3. Creativeness and innovativeness
The study is considered as the first study to analyze the participation of stakeholders in rural tourism development in Bac Kan province. In addition, by using exploratory factor analysis and multivariable regression models, to quantify the influence of factors on the participation of parties in rural tourism development. are the benefits, barriers, views of the people and the State's policies in rural tourism development. At the same time, it has been demonstrated that the benefits obtained from participating in rural tourism development have the strongest impact on the participation of stakeholders in the province.
4. Research results
The study has systematized theoretical issues on rural tourism, rural tourism development and the participation of stakeholders in rural tourism development based on 5 contents: planning, planning to build the organizational structure; organize implementation of rural tourism activities; promotion, promotion and control. At the same time, assessing the influence of factors on stakeholder participation and through quantitative analysis using multivariable regression model, the study proved that 4 factors were included in the analysis. all have an influence on the participation of stakeholders in rural tourism development in Bac Kan province. These are the benefits obtained when participating in rural tourism development, barriers when participating in rural tourism development, the views of stakeholders on rural tourism development and policies. of the State in rural tourism development. From there, it shows great meaning and contribution in recognizing the role of stakeholders, encouraging them to participate more actively, helping to balance interests and harmonizing the relationship between stakeholders.
5. Products
5.1. Products of Science
1. Le Ngoc Nuong, Ngo Thi Huyen Trang, Nguyen Thi Thuy Trang, Nguyen Tien Lam (2021), “Developing rural tourism with the participation of related parties in Bac Kan Province”, International Journal of Research and Analytical Reviews (IJRAR), Vol 8, Issue 1, pp. 79-91.
5.2. Training Products
1. 01 research projects student:
Nguyen Hoang Mai Anh (2020) và Instructor Le Ngoc Nuong, Rural tourism development associated with the participation of stakeholders in Bac Kan province, Code: SV2020 - EML - 37, Student research project, Thai Nguyen University of Economics and Business Administration, classification: Good.
6. Transfer alternatives, application institutions, impacts and benefits of research results:
It is possible to apply scientific research projects to localities in the Northeastern region of Vietnam through the solution part of the topic.

