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[bookmark: _Toc115676759]THÔNG TIN KẾT QUẢ NGHIÊN CỨU
1. Thông tin chung
- Tên đề tài: Giải pháp phát triển các hợp tác xã kiểu mới trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên
- Mã số: ĐH2021-TN08-10
- Chủ nhiệm đề tài: TS. Nguyễn Thị Kim Anh
- Tổ chức chủ trì: Trường Đại học Kinh tế & Quản trị Kinh doanh
- Thời gian thực hiện: Từ tháng 01 năm 2021 đến tháng 12 năm 2022 
2. Mục tiêu
Đánh giá thực trạng phát triển các hợp tác xã kiểu mới nhằm tìm ra những tiềm năng, ưu thế, khó khăn và những nhân tố ảnh hưởng đến phát triển các hợp tác xã kiểu mới trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên. Từ đó, đề xuất các giải pháp nhằm phát triển các hợp tác xã kiểu mới trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên. 
3. Tính mới và sáng tạo
Những đóng góp mới của đề tài được thể hiện cả hai mặt lý luận và thực tiễn: Về lý luận: Tác giả đã hệ thống hoá các vấn đề lý luận về kinh tế hợp tác, hợp tác xã và hợp tác xã kiểu mới, kết quả nghiên cứu sẽ đóng góp thêm vào lý thuyết liên quan đến hợp tác xã. Về thực tiễn: Các nhà quản lý có thể căn cứ vào kết quả các giải pháp phát triển hợp tác xã kiểu mới trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên để tổ chức hoạt động hợp tác xã phù hợp, hiệu quả 
4. Kết quả nghiên cứu
Kết quả đánh giá của đề tài đã chỉ ra ưu điểm, hạn chế, nguyên nhân tồn tại về thực trạng phát triển hợp tác xã kiểu mới trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên từ đó đề xuất các giải pháp và kiến nghị thực hiện giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động ở các hợp tác xã kiểu mới trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên
 5. Sản phẩm
5.1. Sản phẩm khoa học 
1. Nguyễn Thị Kim Anh (2022), “International experience of developing new-style cooperatives and lessons for Vietnam”, Tạp chí International Journal of All Research Writings, ISSN 2582-1008, Volume 3 Issue 7, tháng 1/2022, tr. 89–92.
 2. Nguyễn Thị Kim Anh (2022), “Một số giải pháp phát triển các hợp tác xã kiểu mới trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên”, Tạp chí Kinh tế Châu Á –Thái Bình Dương, (618), tháng 9/2022, tr. 25-27.
5.2.  Sản phẩm đào tạo 
1. Dương Thị Thùy Linh (2022), Phát triển hợp tác xã trên địa bàn huyện Bạch Thông tỉnh Bắc Kạn, Đề tài nghiên cứu khoa học sinh viên, Mã số SV2021-EC-08, nghiệm thu tháng 5 năm 2022, đạt loại khá.

5.3. Sản phẩm ứng dụng: 
Báo cáo tổng kết và báo cáo tóm tắt kết quả nghiên cứu của đề tài: Giải pháp phát triển các hợp tác xã kiểu mới trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên 
6. Phương thức chuyển giao, địa chỉ ứng dụng, tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu
6.1. Phương thức chuyển giao
Các đối tượng quan tâm là các hợp tác xã có thể dùng báo cáo khoa học của đề tài như một cẩm nang để quản lý các hoạt động trong đơn vị nhằm nâng cao hiệu quả SXKD. Các học viên hoặc sinh viên có thể dùng báo cáo khoa học, bài báo như một tài liệu tham khảo để thực hiện các hoạt động nghiên cứu tiếp theo liên quan đến hợp tác xã kiểu mới. Cụ thể:
- Chuyển giao trực tiếp các sản phẩm ứng dụng đến địa chỉ ứng dụng tại mục 6.2
- Chuyển giao các sản phẩm đào tạo theo quy định
- Chuyển giao các sản phẩm cho thư viện Nhà trường làm tài liệu tham khảo cho các học viên và những người quan tâm.
- Vận dụng trong vào hoạt động tư vấn cho các hợp tác xã kiểu mới trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên.
- Vận dụng kết quả nghiên cứu trực tiếp vào hoạt động giảng dạy hệ cao học học chuyên ngành kinh tế nông nghiệp, quản lý kinh tế.
6.2. Địa chỉ ứng dụng
- Trường Đại học Kinh tế và Quản trị Kinh doanh
- Trung tâm học liệu thuộc Đại học Thái Nguyên
- Liên minh hợp tác xã tỉnh Thái Nguyên, các hợp tác xã trên địa bản tỉnh Thái Nguyên và các HTX ở các địa phương khác.
- Các đối tượng khác có quan tâm khác 
6.3. Tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu
6.3.1. Đối với lĩnh vực giáo dục và đào tạo
Báo cáo là tài liệu sử dụng trong công tác giảng dạy, là tài liệu tham khảo bổ ích cho các giảng viên, học viên cao học, sinh viên các chuyên ngành kinh tế, quản trị kinh doanh, Quản lý kinh tế thuộc các trường Đại học Kinh tế và các Trung tâm Nghiên cứu kinh tế,... 
 Hướng dẫn sinh viên thực hiện 01 đề tài nghiên cứu khoa học cấp trường, qua đó, trực tiếp giúp sinh viên gắn kết giữa những vấn đề lí luận đã được học trong nhà trường với thực tiễn, khơi dạy niềm đam mê và hình thành tư duy, phương pháp nghiên cứu khoa học cho sinh viên từ đó thúc đẩy và định hướng nghề nghiệp cho sinh viên sau khi ra trường.
6.3.2. Đối với lĩnh vực khoa học và công nghệ có liên quan
Các bài báo được công bố, báo cáo khoa học của đề tài là một tài liệu tham khảo hữu ích cho đông đảo các đối tượng quan tâm (những nhà nghiên cứu, giảng viên, sinh viên, học viên cao học, nghiên cứu sinh thuộc khối ngành Kinh tế). Quan trọng hơn, kết quả nghiên cứu của đề tài sẽ làm rõ thêm một số vấn đề lý luận về hợp tác xã kiểu mới, đồng thời mở ra định hướng cho các nghiên cứu sau.
6.3.3. Đối với phát triển kinh tế xã hội
Báo cáo kết quả nghiên cứu đề tài là tài liệu tham khảo cho các hợp tác xã trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên; Các cơ quan quản lý của tỉnh Thái Nguyên như: Ủy ban nhân dân tỉnh, Liên minh hợp tác xã, Sở Tài chính, Sở Kế hoạch & Đầu tư, Sở Công thương,… của tỉnh Thái Nguyên và các đối tượng khác có quan tâm. Kết quả nghiên cứu của đề tài giúp các hợp tác xã ở tỉnh Thái Nguyên có thể nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh của mình. Kết quả nghiên cứu cùng những khuyến nghị của đề tài sẽ góp phần hỗ trợ mạnh mẽ cho công tác quản lý hướng đến việc gia tăng giá trị và tiếp cận mục tiêu hoạt động của các hợp tác xã kiểu mới do đó gián tiếp góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế tập thể trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên
6.3.4. Đối với tổ chức chủ trì và các cơ sở ứng dụng kết quả nghiên cứu
Với những khuyến nghị trực tiếp tới các nhà quản trị của các hợp tác xã được khảo sát, đề tài góp phần hoàn thiện tổ chức bộ máy và phát triển hợp tác xã hướng tới các mục tiêu quản lý và hiệu quả kinh doanh cao trong môi trường hội nhập đầy biến động và rủi ro.
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1. General information
- Title of the project: Solutions to develop new-style cooperatives in Thai Nguyen province
- Code: DH2021-TN08-10
- Coordinator: Dr. Nguyen Thi Kim Anh
- Host Institution: University of Economics & Business Administration
- Implementation period: From January 2021 to December 2022
2. Objectives
Assess the development status of new-style cooperatives in order to find out the potentials, advantages, difficulties and factors affecting the development of new-style cooperatives in Thai Nguyen province. From there, propose solutions to develop new type cooperatives in Thai Nguyen province.
3. Novelty and creativity
The new contributions of the topic are shown in both theoretical and practical aspects: In theory: The author has systematized theoretical issues of cooperative economy, cooperatives and new-style cooperatives, researched results will further contribute to the theory related to cooperatives. In practice: Managers can base on the results of new-style cooperative development solutions in Thai Nguyen province to organize appropriate and effective cooperative activities.
4. Research results
The evaluation results of the topic have shown the advantages, limitations, and causes of existence of the current situation of developing new-style cooperatives in Thai Nguyen province, thereby proposing solutions and recommendations to implement solutions in order to improve operational efficiency in new-style cooperatives in Thai Nguyen province
5. Products
5.1. Scientific products
1. Nguyen Thi Kim Anh (2022), “International experience of developing new-style cooperatives and lessons for Vietnam”, International Journal of All Research Writings, ISSN 2582-1008, Volume 3 Issue 7, January 2022, p.89–92. 
2. Nguyen Thi Kim Anh (2022), "Some solutions to develop new-style cooperatives in Thai Nguyen province", Asia-Pacific Economic Review, (618), September 2022, p. 25-27.
5.2. Training products
1. Duong Thi Thuy Linh (2022), Development of cooperatives in Bach Thong district, Bac Kan province, Student scientific research project, Code SV2021-EC-08, acceptance May 2022, achieved good grade.
5.3. Application products
Final report and summary report on research results of the topic: Solutions to develop new-style cooperatives in Thai Nguyen province
6. Method of transfer, application address, impact and benefits of research results
6.1. Transfer method
Cooperatives can use the scientific report of the topic as a manual to manage activities in the unit to improve production and business efficiency. Practitioners or students can use scientific reports and articles as a reference to carry out further research activities related to the new-style of cooperative. Specifically:
- Directly deliver application products to the application address in section 6.2.
- Transfer of training products according to regulations.
- Transfer the products to the school library as reference materials for students and interested people.
- Apply in consulting activities for new-style cooperatives in Thai Nguyen province.
- Apply research results directly to teaching activities of graduate programs majoring in agricultural economics and economic management.
6.2. Application address
- Thai Nguyen University of Economics and Business Administration
- Thai Nguyen University Digital Center.
- Union of cooperatives in Thai Nguyen province, cooperatives in Thai Nguyen province and cooperatives in other localities.
- Other interested subjects.
6.3. Impact and benefits of research results
6.3.1. For the field of education and training
The report is a document used in teaching, a useful reference for lecturers, graduate students, and students majoring in economics, business administration, economic management from the Universities of Economics and Economic Research Centers...
The lecturer has guided students to carry out a scientific research project at the school level, thereby, directly helping students to connect the theoretical issues learned in school with practice, arouse passion and form thinking, scientific research methods for students, thereby promoting and orienting students' careers after graduation.
6.3.2. For the relevant field of science and technology
The published articles and scientific reports of the topic are a useful reference for a wide range of interested subjects (researchers, lecturers, students, graduate students, and students in the field of Economics). More importantly, the research results of the topic will clarify some theoretical issues about the new-style of cooperatives, and at the same time open up orientations for the following studies.
6.3.3. For socio-economic development
The research results report is a reference document for cooperatives in Thai Nguyen province; Management agencies of Thai Nguyen province such as: Provincial People's Committee, Union of Cooperatives, Department of Finance, Department of Planning & Investment, Department of Industry and Trade ... of Thai Nguyen province and other subjects. The research results of the project help cooperatives in Thai Nguyen province to improve their production and business efficiency. The research results and the recommendations of the project will contribute strongly to the management work towards adding value and approaching the operational goals of the new-style of cooperatives, thereby indirectly contributing to promoting collective economic development in Thai Nguyen province.
6.3.4. For the host institution and research results application establishments
With direct recommendations to the managers of the surveyed cooperatives, the topic contributes to perfecting the organizational structure and developing cooperatives towards management goals and high business efficiency in the field of cooperatives. The integration environment is full of changes and risks.



