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I. Mục tiêu của chương trình đào tạo (Program Objectives - POs)
* Mục tiêu chung
Chương trình Đào tạo tiến sĩ Quản lý kinh tế nhằm cung cấp cho xã hội những nhà khoa học có trình độ cao về lý thuyết và ứng dụng, có năng lực nghiên cứu độc lập, sáng tạo, khả năng phát hiện, năng lực giải quyết những vấn đề mới có ý nghĩa khoa học, thực tiễn và hướng dẫn nghiên cứu khoa học trong lĩnh vực quản lý kinh tế.
* Mục tiêu cụ thể
- PO1: Phân tích, đánh giá kiến thức chuyên sâu, tiên tiến và toàn diện, phát triển các vấn đề lý thuyết trong lĩnh vực quản lý kinh tế.
- PO2: Kỹ năng tư duy, nghiên cứu độc lập, sáng tạo tri thức mới trong lĩnh vực quản lý kinh tế; kỹ năng quản lý điều hành chuyên môn trong nghiên cứu và phát triển; tham gia thảo luận trong nước, quốc tế và phổ biến các kết quả nghiên cứu trong lĩnh vực quản lý kinh tế. 
- PO3: Năng lực sáng tạo, khả năng tự định hướng và dẫn dắt chuyên môn, khả năng đưa ra các kết luận, khuyến cáo khoa học mang tính chuyên gia; sáng tạo ra ý tưởng mới và quá trình mới. 
II. Chuẩn đầu ra của Chương trình đào tạo (Program Learning Outcomes - PLOs)
PLO1: Kiến thức
- PLO1.1: Phân tích và đánh giá hệ thống kiến thức tiên tiến, chuyên sâu ở vị trí hàng đầu trong lĩnh vực kinh tế và quản lý; 
- PLO1.2: Phân tích và đánh giá kiến thức cốt lõi, nền tảng trong lĩnh vực quản lý kinh tế;
- PLO1.3: Sáng tạo trong tổ chức công việc chuyên môn và nghiên cứu để giải quyết các vấn đề phức tạp phát sinh trong lĩnh vực quản lý kinh tế.
PLO2: Kỹ năng
- PLO2.1: Kỹ năng tư duy, nghiên cứu độc lập, sáng tạo tri thức mới trong lĩnh vực quản lý kinh tế
- PLO2.2: Kỹ năng quản lý điều hành chuyên môn trong nghiên cứu và phát triển;
- PLO2.3: Phân tích các vấn đề khoa học trong lĩnh vực quản lý kinh tế và đưa ra những hướng xử lý một cách độc đáo sáng tạo;
- PLO2.4: Kỹ năng tham gia thảo luận trong nước và quốc tế trong lĩnh vực kinh tế và quản lý, kỹ năng phổ biến các kết quả nghiên cứu;
[bookmark: _GoBack]- PLO2.5: Sử dụng tốt ngoại ngữ tiếng Anh trong giao tiếp và trao đổi học thuật thuộc lĩnh vực chuyên ngành; có thể viết được các báo cáo khoa học chuyên ngành bằng tiếng Anh; tiếng Anh đạt trình độ tương đương bậc 4 (theo khung năng lực ngoại ngữ 6 bậc dùng cho Việt Nam).
PLO3: Năng lực tự chủ và trách nhiệm
- PLO3.1: Phát hiện, giải quyết vấn đề, rút ra những nguyên tắc, quy luật trong quá trình giải quyết công việc, đưa ra được những sáng kiến có giá trị và khả năng đánh giá giá trị của các sáng kiến trong lĩnh vực quản lý kinh tế;
- PLO3.2: Thích nghi với môi trường làm việc hội nhập quốc tế, năng lực lãnh đạo và tầm ảnh hưởng tới định hướng phát triển chiến lược của tập thể; 
- PLO3.3: Đưa ra những đề xuất của chuyên gia hàng đầu với luận cứ chắc chắn về khoa học và thực tiễn, khả năng quyết định về kế hoạch làm việc, quản lý các hoạt động nghiên cứu, phát triển tri thức, ý tưởng mới, quy trình mới.	
III. Vị trí hay công việc có thể đảm nhiệm của người học sau khi tốt nghiệp
Sau khi tốt nghiệp nghiên cứu sinh quản lý kinh tế có thể có thể làm việc trong các các cơ quan, đơn vị sau:
Nhóm 1 – Cán bộ quản lý 
	Vị trí quản lý và lãnh đạo tại các cơ quan quản lý nhà nước từ trung ương đến địa phương, doanh nghiệp và tổ chức khác. 
Nhóm 2 – Chuyên viên tư vấn, hoạch định chính sách kinh tế 
Vị trí chuyên viên tư vấn, hoạch định chiến lược và chính sách phát triển kinh tế trong các cơ quan quản lý nhà nước từ trung ương đến địa phương, doanh nghiệp và tổ chức khác.
Nhóm 3 – Nghiên cứu viên, giảng viên
	Vị trí nghiên cứu viên trong lĩnh vực quản lý kinh tế, giảng viên đảm nhận công tác giảng dạy có liên quan đến các chính sách kinh tế, quản lý và lãnh đạo... tại các cơ sở giáo dục, viện nghiên cứu và các tổ chức khoa học – công nghệ.
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