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I. Mục tiêu của chương trình đào tạo (Program Objectives - POs)
* Mục tiêu chung
Đào tạo trình độ tiến sĩ kinh tế nông nghiệp nhằm cung cấp cho xã hội những nhà khoa học có phẩm chất chính trị, đạo đức nghề nghiệp vững vàng, có trình độ cao về lý thuyết và năng lực thực hành, có năng lực nghiên cứu độc lập, sáng tạo, khả năng hội nhập quốc tế, phát triển tri thức mới, phát hiện nguyên lý, quy luật tự nhiên - xã hội, đặc biệt là trong lĩnh vực kinh tế nông nghiệp, quản lý nông nghiệp và phát triển nông thôn. 
* Mục tiêu cụ thể
- PO1: Có phương pháp luận và khả năng nghiên cứu độc lập, sáng tạo. Có khả năng phát hiện và giải quyết được những vấn đề mới về kinh tế nông nghiệp cả về mặt lý luận và thực tiễn;
- PO2: Có khả năng vận dụng kiến thức và phương pháp nghiên cứu khoa học vào công tác giảng dạy, đào tạo, tư vấn ngành/ chuyên ngành kinh tế nông nghiệp, phát triển nông thôn;
- PO3: Có khả năng tư duy và làm việc độc lập, ứng dụng và tổ chức triển khai các hoạt động quản lý vĩ mô, vi mô, điều hành, sản xuất, kinh doanh trong ngành nông nghiệp hiện đại ngày nay;
PO4: Có năng lực dẫn dắt chuyên môn, hướng dẫn nghiên cứu khoa học và chuyển giao kết quả nghiên cứu khoa học vào thực tiễn trong lĩnh vực kinh tế nông nghiệp, quản lý nông nghiệp - nông thôn nói riêng và trong các lĩnh vực kinh tế - xã hội khác có liên quan đến nông nghiệp, nông thôn, nông dân.
II. Chuẩn đầu ra của Chương trình đào tạo (Program Learning Outcomes - PLOs)
PLO1: Kiến thức
- PLO1.1: Phân biệt được các giá trị cốt lõi trong học thuật, các nguyên lý, học thuyết của ngành kinh tế nông nghiệp;
- PLO1.2: Ứng dụng kiến thức tổng hợp về pháp luật, kiến thức nâng cao về tổ chức quản lý, chính sách nông nghiệp, phát triển nông thôn, quản lý ngành hàng nông sản vào tổ chức sản xuất, kinh doanh, phát triển nông nghiệp trong điều kiện hội nhập; 
- PLO1.3: Tiếp cận được kiến thức nâng cao và các phương pháp hiện đại để hình thành ý tưởng, đề xuất, chủ trì thực hiện, tổ chức nghiên cứu và chuyển giao các đề tài nghiên cứu, các dự án phát triển công nghệ mới trong các lĩnh vực liên quan đến kinh tế nông nghiệp; 
 - PLO1.4: Phân tích, đánh giá, dự báo, phản biện được các chính sách; hoạch định, tổ chức thực hiện chính sách và chiến lược nông nghiệp, nông thôn ở tầm vĩ mô; 
 - PLO1.5: Có năng lực quản lý, đánh giá chương trình dự án các cấp, xây dựng chiến lược và kế hoạch phát triển nông nghiệp nông thôn từ trung ương đến cơ sở; phát triển thị trường nông nghiệp; 
PLO2: Kỹ năng
- PLO2.1: Sử dụng tốt ngoại ngữ tiếng Anh trong giao tiếp và trao đổi học thuật thuộc lĩnh vực chuyên ngành; có thể viết được các báo cáo khoa học chuyên ngành bằng tiếng Anh; tiếng Anh đạt trình độ TOEFL iBT từ 46 trở lên hoặc Chứng chỉ IELTS từ 5.5 trở lên;
[bookmark: _GoBack]- PLO2.2: Phát triển được tư duy nghiên cứu độc lập, sáng tạo, làm chủ các lý thuyết khoa học, bổ sung phương pháp mới trong nghiên cứu; 
- PLO2.3: Nghiên cứu phát triển và ứng dụng các thành tựu khoa học - công nghệ trong lĩnh vực học thuật và nghề nghiệp liên quan tới Kinh tế nông nghiệp - Nông dân - Nông thôn;
PLO2.4: Thiết lập, tổ chức hợp tác trong hoạt động chuyên môn; tổng hợp trí tuệ tập thể, dẫn dắt chuyên môn để xử lý các vấn đề lý luận và thực tiễn trong lĩnh vực kinh tế nông nghiệp và khu vực nông thôn; 
PLO2.5: Dẫn dắt, tập hợp và lãnh đạo nhóm tổ chức thực hiện các đề tài, chương trình nghiên cứu liên quan tới lĩnh vực kinh tế nông nghiệp; đủ năng lực tham gia thảo luận, phản biện, bảo vệ ý kiến trong các hội thảo khoa học trong nước và quốc tế về lĩnh vực Kinh tế nông nghiệp - Nông dân - Nông thôn;
PLO2.6: Đánh giá, phản biện, khuyến cáo và hoàn thiện chiến lược và kế hoạch, tổ chức, quản lý trong các lĩnh vực và ngành nghề kinh tế liên quan tới Nông nghiệp - Nông dân - Nông thôn;
PLO3: Năng lực tự chủ và trách nhiệm 
 - PLO3.1: Tự tin, chủ động, sáng tạo, trung thực trong nghiên cứu và công tác; ý thức trách nhiệm cao trong các vấn đề chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, môi trường trong cộng đồng; 
- PLO3.2: Thích ứng, tự định hướng và dẫn dắt những người khác trong lĩnh vực Kinh tế nông nghiệp - Nông dân - Nông thôn;
- PLO3.3: Nghiên cứu, sáng tạo tri thức mới trong lĩnh vực kinh tế nông nghiệp; Phán quyết, ra quyết định mang tính chuyên gia về lĩnh vực Kinh tế nông nghiệp và quản lý phát triển Nông nghiệp - Nông dân - Nông thôn.
III. Vị trí hay công việc có thể đảm nhiệm của người học sau khi tốt nghiệp
Người học sau khi tốt nghiệp tiến sĩ ngành kinh tế nông nghiệp có thể công tác trong các các cơ quan, đơn vị sau:
- Nghiên cứu viên cao cấp, nghiên cứu viên, giảng viên cao cấp, giảng viên chính tại các viện nghiên cứu, các trường đại học, trường cao đẳng, trung cấp, các trung tâm nghiên cứu trong lĩnh vực nông, lâm nghiệp và liên quan;
- Cán bộ quản lý, chuyên gia tư vấn, cán bộ chuyên môn trong cơ quan quản lý nhà nước, các tổ chức kinh tế xã hội và nghề nghiệp, cơ quan tư vấn chính sách về nông nghiệp và phát triển nông thôn các cấp; 
- Cán bộ quản lý, cán bộ chuyên môn trong các tổ chức phi chính phủ;
- Tổng giám đốc, giám đốc, cán bộ lãnh đạo, cán bộ chuyên môn của các tập đoàn kinh tế, tổng công ty, doanh nghiệp, xí nghiệp trong lĩnh vực nông, lâm nghiệp và liên quan.
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