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1. Thông tin chung
- Tên đề tài: Đánh giá tác động của đại dịch Covid-19 đến du lịch tỉnh Thái Nguyên
- Mã số: ĐH2021 - TN08 - 12
- Chủ nhiệm đề tài: ThS. Phạm Minh Hương
- Tổ chức chủ trì: Trường ĐH Kinh tế và QTKD – ĐH Thái Nguyên
- Thời gian thực hiện: Từ tháng 1/2021 đến tháng 6/2023
2. Mục tiêu 
      - Hệ thống hóa cơ sở lý luận về dịch bệnh, dịch bệnh covid-19, tác động của dịch bệnh đến du lịch.
       - Đưa ra bài học kinh nghiệm từ ngành du lịch một số quốc gia trên thế giới đã khắc phục và vượt qua các đợt dịch bệnh nói chung và covid-19 nói riêng.
       - Phân tích bối cảnh ngành du lịch Việt Nam trong thời điểm đại dịch covid-19.
       - Phân tích hoạt động du lịch Thái Nguyên trước và sau đại dịch covid-19để từ đó đánh giá những tác động của dịch bệnh covid-19 tới các thành phần du lịch tỉnh.
       - Đề xuất những giải pháp để đưa du lịch tỉnh Thái Nguyên vượt qua khó khăn trong thời điểm diễn ra covid-19. 
3. Tính mới và sáng tạo
       Đã có rất nhiều học giả thế giới nghiên cứu về ảnh hưởng của dịch bệnh tới hoạt động du lịch cũng như đưa ra những bài học của của các địa phương hoặc quốc gia trong việc khắc phục các ảnh hưởng tiêu cực và cách thức phục hồi du lịch. Tuy nhiên tại Việt Nam, những nghiên cứu này chưa nhiều và chưa đi sâu phân tích chi tiết mức độ và các thành phần thuộc ngành du lịch chịu ảnh hưởng bởi dịch bệnh.  
4. Kết quả nghiên cứu
-  Báo cáo hệ thống hóa và làm rõ cơ sở lý luận và cơ sở thực tiễn về dịch bệnh, đại dịch covid-19 và tác động của covid-19 tới du lịch.
- Báo cáo phân tích những tác động của đại dịch covid-19 đến du lịch tỉnh Thái Nguyên.
- Báo cáo đề xuất một số giải pháp chủ yếu nhằm giảm thiểu tác động của đại dịch covid-19 đến du lịch tỉnh Thái Nguyên.
5. Sản phẩm
5.1. Sản phẩm khoa học
  Phạm Minh Hương, Bùi Thị Thanh Hương, Ứng Trọng Khánh, Đào Thị Hương (2023), “Some Effects of the Covid-19 Epidemic on Thai Nguyen Tourism Industry”, International Journal of Economics, Business and Management Research, 6 (6), 318-325.
5.2. Sản phẩm đào tạo
+ 01 đề tài NCKH sinh viên: Trần Thị Luận (2022) và GVHD: ThS. Phạm Minh Hương, Nghiên cứu ảnh hưởng của đại dịch COVID-19 đến lao động trong các khách sạn tỉnh Thái Nguyên, Mã số: SV2021 - MA - 20, Đề tài NCKH Sinh viên, Trường ĐH Kinh tế và QTKD, xếp loại Khá.
+ 01 đề tài NCKH sinh viên: Nguyễn Thị Điệp (2022) và GVHD: ThS. Phạm Minh Hương, Giải pháp tăng cường hoạt động chuyển đổi số của các doanh nghiệp du lịch tỉnh Thái Nguyên trong bối cảnh đại dịch covid-19, Mã số: SV2021 - MA - 21, Đề tài NCKH Sinh viên, Trường ĐH Kinh tế và QTKD, xếp loại Khá.
+ Chương 3 trong luận án tiến sĩ của Bùi Thị Thanh Hương (năm bảo vệ: 2022), Luận án Tiến sĩ : “Tourists’ Satisfaction and Behavioral Intention in Eco Tourism Sites of Sapa (Lao Cai Province)”, Chuyên ngành  QTKD , Chương trình đào tạo Tiến sĩ Quản lý chuyên ngành Quản trị kinh doanh và Quản lý công giữa Đại học Central Philippine University (CPU), Philippines và Đại học Thái Nguyên.
6. Phương thức chuyển giao, địa chỉ ứng dụng, tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu 
         - Kết quả nghiên cứu là tài liệu tham khảo quan trọng được sử dụng trong công tác nghiên cứu và giảng dạy liên quan đến du lịch.
- Trong bối cảnh toàn cầu hoá hiện nay, kết quả nghiên cứu sẽ là tài liệu tham khảo hữu ích cho các nhà hoạch định chính sách du lịch, nhằm đạt được mục tiêu phát triển kinh tế bền vững.
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INFORMATION ON RESEARCH RESULTS
1. General information:
Project title: Assessing the Impacts of the Covid-19 Epidemic on Tourism in Thai Nguyen Province
Code number: ĐH2021 - TN08 - 12
Coordinator: Master Pham Minh Huong
Implementing institution: Thai Nguyen University of Economics and Business Administration (TUEBA)
Duration: from 2021 to 2023
2. Objective(s):
- Systematize the theoretical basis of the epidemic, the COVID-19 epidemic, the impact of the epidemic on tourism.
- Giving lessons from the tourism industry in some other countries that have restricted and overcome epidemics and COVID-19.
- Analyzing the context of Vietnam's tourism industry during the COVID-19 epidemic.
- Analyzing Thai Nguyen tourism activities before and after the COVID-19 epidemic to assess the impacts of the COVID-19 epidemic on the province's tourism components.
- Proposing solutions to support Thai Nguyen province's tourism overcome difficulties during the time of COVID-19.
3. Creativeness and innovativeness:
There have been many scholars studying the impact of the epidemic on tourism as well as giving lessons from localities or countries in overcoming negative effects and ways to recover tourism. However, in Vietnam, these studies are not many and have not analyzed in detail and components of the tourism industry affected by the epidemic.
4. Research results:
- The report systematizes and clarifies the theoretical and practical basis of the epidemic, the covid-19 epidemic and the impact of covid-19 on tourism.
- The report analyzing the impacts of the covid-19 epidemic on tourism in Thai Nguyen province.
- The report proposes key solutions to minimize the impact of the covid-19 epidemic on tourism in Thai Nguyen province.
5. Products:
5.1. Scientific products
	Pham Minh Huong, Bui Thi Thanh Huong, Ung Trong Khanh, Dao Thi Huong (2023), “Some Effects of the Covid-19 Epidemic on Thai Nguyen Tourism Industry”, International Journal of Economics, Business and Management Research, 6 (6), 318-325.
5.2. Training products
+ 01 Student Research Project: Tran Thi Luan (2022) and lecturer: Master. Pham Minh Huong, Research on the Impact of the COVID-19 Epidemic on Employees in Hotels in Thai Nguyen Province, Code: SV2021 - MA - 20, Student Research Project, Thai Nguyen University of Economics and Business Administration, graded: Good.
+ 01 Student Research Project: Nguyen Thi Diep (2022) and lecturer: Master. Pham Minh Huong, Solutions to Enhance Digital Transformation Activities of Tourism Businesses in Thai Nguyen Province in the Context of the Covid-19 Epidemic, Code: SV2021 - MA - 21, Student Research Project, Thai Nguyen University of Economics and Business Administration, graded: Good.
	+ Chapter 3 of the doctoral thesis of Bui Thi Thanh Huong (year of defense: 2022), Doctoral thesis: "Tourists' Satisfaction and Behavioral Intention in Eco Tourism Sites of Sapa (Lao Cai Province)", Major in Business Administration, Doctor of Management training program in Business Administration and Public Management between Central Philippine University (CPU), Philippines and Thai Nguyen University.
6. Transfer alternatives, application institutions, impacts and benefits of research results:
- Research results are important references used in research and teaching related to tourism.
- In the current globalization context, the research results will be useful references for tourism policy makers to achieve the goal of sustainable economic development.

