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1. Tên đề tài: Quản lý tài chính tại các bệnh viện công lập trực thuộc Sở Y tế, tỉnh Thái Nguyên
2. Mã số: ĐH2022-TN08-05
3. Đơn vị chủ trì: Trường Đại học Kinh tế & QTKD, Đại học Thái Nguyên
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THÔNG TIN KẾT QUẢ NGHIÊN CỨU
1. Thông tin chung
- Tên đề tài: Quản lý tài chính tại các bệnh viện công lập trực thuộc Sở Y tế tỉnh Thái Nguyên
- Mã số: ĐH 2022-TN08-05
- Chủ nhiệm: TS. Nguyễn Thị Lan Anh
- Cơ quan chủ trì: Trường Đại học Kinh tế và Quản trị Kinh doanh, ĐHTN
- Thời gian thực hiện: Tháng 01/2022 - tháng 12/2023
2. Mục tiêu
- Hệ thống hóa cơ sở lý luận về quản lý tài chính trong các bệnh viện công lập; các yếu tố ảnh hưởng đến công tác quản lý tài chính trong các bệnh viện công lập.
- Phân tích thực trạng về quản lý tài chính tại các bệnh viện công lập trực thuộc Sở Y tế, tỉnh Thái Nguyên.
- Đề xuất các giải pháp nhằm hoàn thiện quản lý tài chính tại các bệnh viện công lập trực thuộc Sở Y tế, tỉnh Thái Nguyên.
3. Tính mới và sáng tạo
Những đóng góp mới của đề tài được thể hiện trên cả hai mặt lý luận và thực tiễn, cụ thể như sau:
* Về lý luận: Đề tài đã hệ thống hoá các vấn đề cơ bản về quản lý tài chính trong các bệnh viện công lập, cụ thể: đề tài đã đề cập đến nội dung quản lý tài chính; các yếu tố ảnh hưởng đến quản lý tài chính trong các bệnh viện công lập.
* Về thực tiễn: Đề tài đã tiến hành phân tích, đánh giá thực trạng về quản lý tài chính trong các BVCL trực thuộc Sở Y tế tỉnh Thái Nguyên. Đề tài tìm ra những điểm mạnh, điểm yếu và những nhân tố ảnh hưởng đến QLTC trong các BVCL trực thuộc Sở Y tế tỉnh Thái Nguyên. Từ đó, đề xuất một số giải pháp nhằm hoàn thiện QLTC trong các BVCL trực thuộc Sở Y tế tỉnh Thái Nguyên.
4. Kết quả nghiên cứu
Kết quả nghiên cứu của đề tài đã chỉ ra thực trạng QLTC trong BVCL trực thuộc Sở Y tế tỉnh Thái Nguyên và đề xuất một số giải pháp nhằm hoàn thiện QLTC trong các BVCL trực thuộc Sở Y tế tỉnh Thái Nguyên trong thời gian tới.
5. Sản phẩm 	
5.1. Sản phẩm khoa học
02 Bài báo đăng trên tạp chí quốc tế không nằm trong danh mục ISI/Scopus 
[bookmark: _Hlk143465363]1. Nguyễn Thị Lan Anh, Nguyễn Thị Nga (2022) “Management of financial resources at public hospitals in VietNam”, © IJARW | ISSN (O) - 2582-1008, www.ijarw.com,  3 (10) , tr. 45-52.
[bookmark: _Hlk144478105]2. Nguyễn Thị Nga, Nguyễn Thị Lan Anh (2023), “Factors affecting financial management at public hospitals affiliated to Thai Nguyen province health department”, © IJARW | ISSN (O) - 2582-1008, www.ijarw.com, 4 (10), tr. 185-190.
5.2. Sản phẩm đào tạo
	- Sản phẩm hướng dẫn sinh viên NCKH: 01 đề tài NCKH sinh viên:
[bookmark: _Hlk143468054]Nguyễn Thị Hương Ly (2023)“Kế toán hoạt động thu chi tại Bệnh viện C Thái Nguyên”, sản phẩm của sinh viên NCKH, Mã số: SV2022-AC-05, Trường ĐH Kinh tế & QTKD, Đạt loại Giỏi.
- Sản phẩm hướng dẫn 01 học viên thực hiện đề tài luận văn thạc sĩ:
[bookmark: _Hlk143468358]Lê Thị Hồng Lê (2022) “Quản lý chi NSNN tại Trung tâm y tế huyện Võ Nhai, tỉnh Thái Nguyên, Luận văn thạc sĩ quản lý kinh tế, Trường ĐH Kinh tế & QTKD.
5.3. Sản phẩm ứng dụng
- 01 Báo cáo tổng kết và 01 báo cáo tóm tắt kết quả nghiên cứu đề tài: Quản lý tài chính tại các bệnh viện công lập trực thuộc Sở Y tế tỉnh Thái Nguyên.
- 01 Báo cáo khuyến nghị.
6. Phương thức chuyển giao, địa chỉ ứng dụng, tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu
- Phục vụ cho công tác nghiên cứu và học tập tại Trường Đại học Kinh tế và Quản trị kinh doanh Thái Nguyên. 
- Là nguồn tài liệu cho các bệnh viện công lập nói chung và các bệnh viện công lập trực thuộc Sở Y tế tỉnh Thái Nguyên nói riêng trong việc thực hiện công tác quản lý tài chính tại các bệnh viện.
	
	

	
	



INFORMATION ON RESEARCH RESULTS

1. General information
[bookmark: _GoBack]	- Project title: Financial management at public hospitals under the Department of Health Thai Nguyen province
	- Code number: 2022-TN08-05
	- Coordinator: Nguyen Thi Lan Anh
	- Implementing institution: Thai Nguyen University of Economic and Business Administration - TNU
	- Duration: from 01/2022 to 12/2023
2. Objective(s)
	- Systematize the theoretical basis of managing finances in public hospitals; Factors which affect financial management in public hospitals.
	- Analyze the current situation of managing finances in public hospitals under the Department of Health, Thai Nguyen province
	- Propose solutions to complete financial management in public hospitals under the Department of Health, Thai Nguyen province
3. Creativeness and innovativeness
The new contributions of the study are shown in both theoretical and practical aspects, specifically as follows:
* In theory: The study has systematized the basic issues of managing finances in public hospitals, specifically: the topic mentioned the content of financial management; Factors affecting financial management in public hospitals.
* In practice: The study has analyzed and evaluated the actual situation of managing finances in public hospitals under the Department of Health, Thai Nguyen province. The study finds out strengths, weaknesses and factors affecting financial management in public hospitals under the Department of Health, Thai Nguyen province. From there, propose some solutions to improve financial management in public hospitals under the Department of Health, Thai Nguyen province.
4. Research results
The research results of the study have shown the actual situation of managing finances and proposed solutions to improve financial management in public hospitals under the Department of Health, Thai Nguyen province in the coming time.
5. Products
5.1. Scientific products
	02 article published in an international journal that is not on the list of ISI/Scopus:
	1. Nguyen Thi Lan Anh, Nguyen Thi Nga (2022), “Management of financial resources at public hospitals in VietNam”, © IJARW | ISSN (O) - 2582-1008, www.ijarw.com, 3 (10), pp. 45-52.
2. Nguyen Thi Nga, Nguyen Thi Lan Anh, “Factors affecting financial management at public hospitals affiliated to Thai Nguyen province health department”, © IJARW | ISSN (O) - 2582-1008, www.ijarw.com, 4 (10), pp. 185-190.
5.2. Training products
	- Products to guide students in scientific research: 01 scientific research topics for students:
	Nguyen Thi Huong Ly (2023) “Accounting for revenue and expenditure activities at Thai Nguyen C Hospital”, Student’s research project in 2021, Code SV2022-AC-05, University of Economics and Business Administration, achieved good grade.
	- Products to guide graduated student in scientific research: 01 scientific research topics for graduated student:
	Le Thi Hong Le (2022) “Management of State Budget expenditure at Vo Nhai district health center, Thai Nguyen province”, Master's Thesis in Economic Management, University of Economics and Business Administration.
5.3. Application products: 
	- 01 Final report and 01 summary report on research results of the study: Financial management at public hospitals under the Department of Health, Thai Nguyen province.
	- 01 Recommendation report.
6. Transfer alternatives, application institutions, impacts and benefits of research results
[bookmark: _Toc143533847][bookmark: _Toc143534868]- Serving for research and study at Thai Nguyen University of Economics and Business Administration.
- As a source of documents for public hospitals in general and public hospitals under the Department of Health, Thai Nguyen province in particular in performing financial management at hospitals. 


