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1. Tên đề tài: Tác động của xây dựng nông thôn mới đến phong tục, tập quán của đồng bào dân tộc thiểu số ở khu vực Trung du và Miền núi phía Bắc, Việt Nam
2. Mã số: ĐH2021-TN08-01
3. Đơn vị chủ trì: Trường Đại học Kinh tế & QTKD, Đại học Thái Nguyên.
4. Chủ nhiệm đề tài: TS. Nguyễn Thị Nội
5. Quyết định thành lập Hội đồng: Số 2861/QĐ-ĐHKT&QTKD-KHCN ngày 27 tháng 6 năm 2023 của Hiệu trưởng Trường Đại học Kinh tế & QTKD
[bookmark: _GoBack]6. Thời gian nghiệm thu: 9h00, thứ hai, ngày 10 tháng 7 năm 2023
7. Địa điểm nghiệm thu: Phòng họp B – Trường Đại học Kinh tế & QTKD
Trân trọng kính mời các giảng viên, nhà khoa học, nhà quản lý, nghiên cứu sinh, học viên cao học, sinh viên và người quan tâm đến dự.
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      ĐẠI HỌC THÁI NGUYÊN
TRƯỜNG ĐH KINH TẾ & QTKD


 THÔNG TIN KẾT QUẢ NGHIÊN CỨU

1. Thông tin chung:
- Tên đề tài: Tác động của xây dựng nông thôn mới đến phong tục, tập quán của đồng bào dân tộc thiểu số ở khu vực Trung du và miền núi phía Bắc, Việt Nam.
- Mã số: ĐT2021-TN08-01
- Chủ nhiệm đề tài: TS. Nguyễn Thị Nội
- Tổ chức chủ trì: Trường ĐH Kinh tế & QTKD – Đại học Thái Nguyên
- Thời gian thực hiện: từ 01/2021 đến tháng 12/2022
2. Mục tiêu:
- Hệ thống hóa cơ sở lý luận về xây dựng nông thôn mới và phong tục, tập quán của đồng bào dân tộc thiểu số ở nước ta; 
- Đánh giá thực trạng thực trạng tác động xây dựng nông thôn mới và phong tục, tập quán của đồng bào dân tộc thiểu số ở khu vực Trung du và miền núi phía Bắc hiện nay; 
- Những kết quả (cả tích cực, tiêu cực) của tác động xây dựng nông thôn mới tới phong tục, tập quán của đồng bào dân tộc thiểu số ở khu vực Trung du và miền núi phía Bắc hiện nay; 
- Những giải pháp được kiến nghị và đề xuất nhằm phát huy những yếu tố tích cực và hạn chế những yếu tố tiêu cực trong mối quan hệ giữa xây dựng nông thôn mới và phong tục, tập quán của đồng bào dân tộc thiểu số ở khu vực Trung du và miền núi phía Bắc.
3. Tính mới và sáng tạo:
- Đề tài làm rõ thực trạng và đánh giá những tác động của công cuộc xây dựng nông thôn mới đến phong tục, tập quán của đồng bào dân tộc thiểu số ở các tỉnh Trung du và miền núi phía Bắc trên cả hai phương diện: tích cực và tiêu cực. Từ những vấn đề đặt ra, đề tài đề xuất những giải pháp mang tính đặc thù của khu vực nhằm phát huy những yếu tố tích cực và hạn chế những yếu tố tiêu cực trong mối quan hệ giữa xây dựng nông thôn mới và phong tục, tập quán của đồng bào dân tộc thiểu số nơi đây.
- Ứng dụng phương pháp tiếp cận liên ngành trong nghiên cứu đề tài như: phương pháp tiếp cận hệ thống, tiếp cận cộng đồng và tiếp cận dưới góc độ dân tộc học. Theo đó, đề tài đã chỉ ra những khía cạnh, vấn đề cụ thể ở những góc nhìn khác nhau.
- Kết quả của đề tài sẽ cung cấp cơ sở thực tiễn về đánh giá thực trạng tác động của xây dựng nông thôn mới tới phong tục, tập quán của đồng bào dân tộc thiểu số hiện nay.
- Kết quả nghiên cứu của đề tài cũng là nguồn tài liệu tham khảo hữu ích cho công tác giảng dạy cho sinh viên, học viên sau đại học các chuyên ngành tại trường Đại học Kinh tế và Quản trị kinh doanh – Đại học Thái Nguyên.
- Đề tài là 1 tài liệu có tính chất đặc thù về tác động của xây dựng nông thôn mới tới phong tục, tập quán của đồng bào các dân tộc thiểu số nhằm đưa ra các lý luận có tính thực tiễn giúp các tỉnh thuộc khu vực Trung du và miền núi phía Bắc có thể tham khảo để đưa ra những giải pháp phù hợp cho địa phương khác thực hiện thành công xây dựng nông thôn mới.
4. Kết quả nghiên cứu:
- Đề tài đã làm rõ được thực trạng tác động của xây dựng nông thôn mới tới phong tục, tập quán của đồng bào dân tộc thiểu số các tỉnh Trung du và miền núi phía Bắc, Việt Nam.
- Đề tài chỉ rõ những vấn đề đặt ra và đề xuất một số giải pháp góp phần thực hiện tốt hơn trong thời gian tới.
5. Sản phẩm: 
5.1. Sản phẩm khoa học (Các công trình khoa học sẽ được công bố: sách, bài báo khoa học, ...): 02 Bài báo đăng trên tạp chí nước ngoài không nằm trong danh mục ISI/Scopus:
1. Nguyen Thị Noi, Duong Thi Huong Lan (2022), “Real impacts of new rural construction on customs and practices in Lang Son province - Vietnam”, IOSR Journal of Research & Method in Education (IOSR-JRME), e-ISSN: 2320–7388, p- ISSN: 2320-737x, 12, (4). III (Jul. – Aug. 2022), 41-47 www.iosrjournals.org.
2. Nguyen Thị Noi, Duong Thi Huong Lan (2022), “The current status of gender equality in the Tay ethnic group in Vietnam’s Northern Midlands and Mountainous Areasduring the new countryside construction process today”, IOSR Journal of Research & Method in Education (IOSR-JRME), e-ISSN: 2320–7388, p- ISSN: 2320-737x, 12, (5). II (Sep. – Oct. 2022), 21-25, www.iosrjournals.org
5.2. Sản phẩm đào tạo (cử nhân, thạc sĩ, tiến sĩ,...): 
- 01 Chuyên đề đã báo cáo tại seminar của nghiên cứu sinh Đào Thị Tân - thành viên chính: “Phong tục tập quán từ góc nhìn tác động của phương thức giải quyết việc làm cho lao động đã qua đào tạo thực hiện xây dựng nông thôn mới - nghiên cứu điển hình ở Thái Nguyên”.
5.3. Sản phẩm ứng dụng: 
Đề tài đã hoàn thành: 
- 01 Báo cáo kiến nghị: Một số giải pháp nhằm phát huy những tác động tích cực và hạn chế những tác động tiêu cực của xây dựng nông thôn mới tới phong tục, tập quán  khu vực Trung du và miền núi phía Bắc, Việt Nam hiện nay;
- 01 Báo cáo tổng kết: Tác động của xây dựng nông thôn mới đến phong tục, tập quán của đồng bào dân tộc thiểu số ở khu vực Trung du và miền núi phía Bắc, Việt Nam;
- 01 Báo cáo tóm tắt: Tác động của xây dựng nông thôn mới đến phong tục, tập quán của đồng bào dân tộc thiểu số ở khu vực Trung du và miền núi phía Bắc, Việt Nam.
6. Phương thức chuyển giao, địa chỉ ứng dụng, tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu: 
* Phương thức chuyển giao: xây dựng các bản báo cáo đánh giá và các giải pháp liên quan của nội dung nghiên cứu để đề tài trở thành 1 sản phẩm mang tính lý luận cung cấp cho các đơn vị sử dụng.
* Địa chỉ ứng dụng: 
- Văn phòng điều phối chương trình xây dựng nông thôn mới ở các tỉnh Trung du và miền núi phía Bắc.
- Phòng/Ban Dân tộc các tỉnh Trung du và miền núi phía Bắc.


INFORMATION ON RESEARCH RESULTS

1. General information:
- Project title: Impact of new rural construction on customs and practices of ethnic minorities in the Northern Midlands and Mountains, Vietnam.
- Code number: DH2021-TN08-01
- Coordinator: Dr. Nguyen Thi Noi
- Implementing institution: University of Economics and Business Administration - Thai Nguyen University
- Duration: from 01/2021 to 12/2022
2. Objective(s): 
- Systematize the theoretical basis for new rural construction and customs and practices of ethnic minorities in our country;
- Assess the current status of the impact of new rural construction and the customs and practices of ethnic minorities in the Northern Midlands and Mountainous Areas at present;
- The results (both positive and negative) of the impact of new rural construction on the customs and practices of ethnic minorities in the Northern Midlands and Mountains region today;
- Proposed and proposed solutions to promote the positive factors and limit the negative factors in the relationship between new rural construction and the customs and practices of ethnic minorities in the area. Northern Midlands and Mountains region.
3. Creativeness and innovativeness:
- The topic clarifies the current situation and assesses the impacts of the new rural construction on the customs and practices of ethnic minorities in the Northern Midlands and Mountainous provinces in both aspects: Positive and negative. From the problems posed, the topic proposes solutions with specific characteristics of the region in order to promote the positive factors and limit the negative factors in the relationship between new rural construction and customs. and customs of the ethnic minorities here.
- Applying interdisciplinary approaches in research topics such as: systematic approach, community approach and ethnographic approach. Accordingly, the topic has pointed out specific aspects and problems from different perspectives.
- The results of the study will provide a practical basis for assessing the current status of impacts of new rural construction on the customs and practices of ethnic minorities today.
- The research results of the topic are also a useful reference source for teaching students and postgraduate students majoring at University of Economics and Business Administration - Thai Nguyen University. 
- The topic is a document with a specific nature on the impact of new rural construction on the customs and habits of ethnic minorities in order to provide practical theories to help provinces in the region. The Northern Midlands and Mountainous Areas can be consulted to come up with suitable solutions for other localities to successfully implement new rural construction.
4. Research results:
- The topic has clarified the reality of the impact of new rural construction on the customs and practices of ethnic minorities in the Northern Midlands and Mountains, Vietnam.
- The topic clearly points out the problems raised and proposes some solutions to contribute to better implementation in the coming time.
5. Products:
5.1. Scientific products (Scientific works to be published: books, scientific articles, ...): 02 articles published in foreign journals not on the list of ISI/Scopus:
1. Nguyen Thị Noi, Duong Thi Huong Lan (2022), “Real impacts of new rural construction on customs and practices in Lang Son province - Vietnam”, IOSR Journal of Research & Method in Education (IOSR-JRME), e-ISSN: 2320–7388, p- ISSN: 2320-737x, 12, (4). III (Jul. – Aug. 2022), 41-47 www.iosrjournals.org.
2. Nguyen Thị Noi, Duong Thi Huong Lan (2022), “The current status of gender equality in the Tay ethnic group in Vietnam’s Northern Midlands and Mountainous Areasduring the new countryside construction process today”, IOSR Journal of Research & Method in Education (IOSR-JRME), e-ISSN: 2320–7388, p- ISSN: 2320-737x, 12, (5). II (Sep. – Oct. 2022), 21-25, www.iosrjournals.org.
5.2. Training products (bachelor's, master's, doctoral, ...): 01 Topic reported at the seminar of PhD student Dao Thi Tan - main member: “Traditions and practices from the perspective of the impact of the method of job creation for trained workers implementing agricultural construction. new village - a case study in Thai Nguyen”.
5.3. Products and applications: Completed topics: 
- 01 Report of recommendations: Several solutions to promote positive impacts and limit negative impacts of new rural construction on customs and practices in the Northern Midlands and Mountains region, Vietnam today;
- 01 Final report: Impacts of new rural construction on customs and practices of ethnic minorities in the Northern Midlands and Mountains, Vietnam;
- 01 Summary report: Impacts of new rural construction on customs and practices of ethnic minorities in the Northern Midlands and Mountains, Vietnam.
6. Transfer alternatives, application institutions, impacts and benefits of research results:
* Method of transfer: building evaluation reports and related solutions of the research content so that the topic becomes a theoretical product provided to the users.
* Application address:
- Coordination office for the new rural construction program in the Northern Midlands and Mountainous Provinces.
- Division/Department of Ethnic Minorities in the Northern Midlands and Mountainous Provinces.



