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1. Thông tin chung:
- Tên đề tài: Di cư lao động của hộ gia đình tại Việt Nam
- Mã số: ĐH2022-TN08-11
- Chủ nhiệm đề tài: Bùi Thị Minh Hằng
- Tổ chức chủ trì: Trường Đại học Kinh tế và Quản trị kinh doanh
- Thời gian thực hiện: 1/2022-12/2023
2. Mục tiêu:
Mục tiêu chung của đề tài nhằm đánh giá tình hình di cư lao động đối với các hộ gia đình tại Việt Nam và phân tích các yếu tố ảnh hưởng di cư lao động, từ đó đề xuất các kiến nghị đối với các nhà quản lý và hoạch định chính sách nhằm đánh giá đúng vai trò của di cư lao động trong việc phát triển kinh tế - xã hội và có những chính sách hiệu quả nhằm hỗ trợ cho lao động di cư và quản lý di cư lao động.
3. Tính mới và sáng tạo:
Các tài liệu trước đây về vấn đề di cư ở Việt Nam chủ yếu là các báo cáo của các tổ chức trong và ngoài nước như báo cáo điều tra di cư nội địa quốc gia năm 2015 của Tổng cục thống kê và Quỹ dân số Liên hợp quốc (2016), báo cáo phân tích thực trạng sức khỏe người di cư tại Việt Nam của Tổ chức Di cư Quốc tế (IOM) (2020) hay báo cáo di cư trong nước – cơ hội và thách  thức đối với sự phát triển kinh tế xã hội ở Việt Nam của Liên hợp quốc tại Việt Nam. Các tài liệu này cung cấp bức tranh tổng thể về tình hình di cư nội địa tại Việt Nam và tầm quan trọng của di cư. Tuy nhiên, có rất ít các nghiên cứu tập trung vào di cư lao động (Le Văn Sơn, 2014; Nguyễn Phương Thảo và cộng sự, 2020). Các nghiên cứu chủ yếu đánh giá và phân tích tác động kinh tế xã hội nói chung của di cư trong khi các nghiên cứu về tác động của di cư đến bản thân người di cư còn rất hạn chế (trong thời gian gần đây chỉ có nghiên cứu của Nguyen và cộng sự, 2011). Đặc biệt, hầu như chưa có một nghiên cứu định lượng nào phân t                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  ích toàn diện về vấn đề di cư lao động và các yếu tố ảnh hưởng tới di cư lao động của hộ gia đình cũng như tác động của di cư tới hộ gia đình. Nghiên cứu nhằm lấp đầy khoảng trống nghiên cứu này.
4. Kết quả nghiên cứu:
- Nghiên cứu đã làm rõ và hệ thống hóa cơ sở lý luận và thực tiễn về di cư và di cư lao động như khái niệm, đặc điểm, nguyên nhân của di cư lao động. Một số lý thuyết về di cư lao động đã được đề cập đến. Nghiên cứu cũng làm rõ lý luận và những kết quả nghiên cứu thực nghiệm ở các nước về tác động của di cư lao động và các yếu tố ảnh hưởng tới quyết định di cư lao động của các hộ gia đình. 
- Nghiên cứu đã phân tích xu hướng và thực trạng di cư lao động tại Việt Nam, giai đoạn 2014-2018, phân tích và làm rõ sự khác biệt về đặc điểm nhân khẩu học giữa người di cư lao động và người không di cư lao động, giữa hộ có thành viên di cư lao động và hộ không có thành viên di cư lao động.  
- Sử dụng mô hình hồi quy logistic, nghiên cứu phân tích các yếu tố (yếu tố đẩy) ảnh hưởng đến quyết định di cư lao động của các hộ gia đình tại Việt Nam, chia thành ba nhóm yếu tố, bao gồm nhóm yếu tố đặc điểm cá nhân người di cư, nhóm yếu tố đặc điểm hộ gia đình và nhóm yếu tố đặc điểm nơi xuất cư.  
- Bằng cách sử dụng phương pháp Khác biệt kép, nghiên cứu cũng đánh giá tác động của di cư lao động tới mức sống hộ gia đình trên các khía cạnh thu nhập, đói nghèo, chi tiêu. 
- Cuối cùng, nghiên cứu đề xuất chính sách nhằm đánh giá đúng vai trò của di cư lao động trong việc phát triển kinh tế - xã hội và tăng cường quản lý di cư lao động. 
5. Sản phẩm: 
5.1. Sản phẩm khoa học
- 01 Bài báo đăng trên tạp chí nước ngoài không nằm trong danh mục Scopus/ISI:  Bui, T.M.H., Nguyen, T.T.H, Nguyen, T.L.A. (2023), “Labor migration trends in Vietnam in the period 2014-2018”, Randwick International of Social Sciences Journal, 4 (2), tr. 405-413.
- 01 Bài báo khoa học đăng trên tạp chí trong nước 1 điểm hoặc Tạp chí Kinh tế và Quản trị kinh doanh: Nguyễn Thị Thanh Huyền, Bùi Thị Minh Hằng (2023), “Các yếu tố tác động đến di cư lao động nội địa ở các nước đang phát triển: Tổng quan tài liệu nghiên cứu”, Tạp chí Kinh tế và Quản trị kinh doanh, 23, tr. 9-13.
5.2. Sản phẩm đào tạo
- Hướng dẫn 01 Đề tài NCKH của sinh viên: Sinh viên Đàm Thị Quỳnh Anh; Mã số đề tài: SV2022-EC-13; Tên đề tài: “Di cư lao động nội địa trong bối cảnh dịch bệnh COVID19: Nghiên cứu trường hợp tỉnh Thái Nguyên”. Đã nghiệm thu tháng 5/2023. Đạt loại giỏi.
- Hướng dẫn 01 luận văn thạc sĩ: Tên học viên: Trần Thị Hồng Lan; Tên đề tài: “Giải quyết việc làm cho lao động nông thôn trên địa bàn huyện Đồng Hỷ, tỉnh Thái Nguyên”. Đã bảo vệ luận văn tháng 1/2024.  
5.3. Sản phẩm ứng dụng
- 01 báo cáo tổng kết đề tài.
- 01 báo cáo tóm tắt đề tài.
- 01 bản kiến nghị, đề xuất chính sách.
6. Phương thức chuyển giao, địa chỉ ứng dụng, tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu: 
6.1. Phương thức chuyển giao
- Kết quả nghiên cứu của đề tài là tài liệu tham khảo có giá trị phục vụ công tác giảng dạy và nghiên cứu khoa học tại Trường Đại học Kinh tế & QTKD. 
- Kết quả nghiên cứu là căn cứ khoa học cho các nhà quản lý và hoạch định chính sách đánh giá đúng vai trò của di cư lao động trong việc phát triển kinh tế - xã hội và có những chính sách hiệu quả nhằm hỗ trợ cho lao động di cư và quản lý di cư lao động.
6.2. Địa chỉ ứng dụng
- Trường Đại học Kinh tế và Quản trị kinh doanh – Đại học Thái Nguyên
- Bộ Lao động - Thương binh và Xã Hội; Sở Lao động - Thương binh và Xã hội các tỉnh.
6.3. Tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu
- Đối với lĩnh vực giáo dục và đào tạo:  Đề tài là tài liệu tham khảo bổ ích phục vụ cho công tác đào tạo đại học và sau đại học tại Trường Đại học Kinh tế & QTKD và các trường đại học thuộc khối ngành kinh tế, quản lý.
- Đối với lĩnh vực khoa học và công nghệ có liên quan: 
+ Phục vụ cho công tác nghiên cứu khoa học tại Trường Đại học Kinh tế & QTKD và các trường đại học thuộc khối ngành kinh tế, quản lý.
+ Làm tài liệu tham khảo có giá trị cho các học viên, nghiên cứu sinh, các nhà khoa học trong lĩnh vực quản lý lao động di cư.
- Đối với phát triển kinh tế-xã hội: Đề tài là tài liệu tham khảo có giá trị cho lãnh đạo các Sở Lao động – Thương Binh và Xã Hội, các nhà khoa học, các nhà quản lý và hoạch định chính sách để có những chính sách và giải pháp phù hợp cho vấn đề di cư lao động. 
- Đối với tổ chức chủ trì và các cơ sở ứng dụng kết quả nghiên cứu:
+ Cung cấp thông tin và căn cứ trong việc hoạch định chính sách liên quan đến lao động di cư.
+ Sử dụng làm tài liệu tham khảo trong công tác giảng dạy, nghiên cứu khoa học của người dạy và người học tại Trường Đại học Kinh tế & QTKD.
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Project title: Labor migration of households in Vietnam
Code number: DH2022-TN08-11
Coordinator: Bui Thi Minh Hang, PhD
Implementing institution: Thai Nguyen University of Economics and Business Administration
Duration: 1/2022-12/2023
2. Objective(s):
The objective of the project is to evaluate the situation of labor migration for households in Vietnam and analyze factors affecting labor migration, thereby proposing recommendations for managers  and policy makers to properly evaluate the role of labor migration in socio-economic development and have effective policies to support migrant workers and manage labor migration.
3. Creativeness and innovativeness:
Previous documents on migration issues in Vietnam are mainly reports from domestic and foreign organizations such as the 2015 national internal migration survey report of the General Statistics Office and the United Nations Population Fund (2016), the report analyzing the health status of migrants in Vietnam by the International Organization for Migration (IOM) (2020) or the report on internal migration - opportunities and challenges for socio-economic development in Vietnam by the United Nations in Vietnam. These documents provide an overall picture of the internal migration situation in Vietnam and the importance of migration. However, there are very few studies focusing on labor migration (Le Van Son, 2014; Nguyen Phuong Thao et al., 2020). These researches mainly evaluate and analyze the general socio-economic impact of migration while knowledge about the impact of migration on migrants and their family is very limited (there is only a research by Nguyen et al., 2011 recently). In particular, there is almost no quantitative research that comprehensively analyzes the issue of labor migration and the factors affecting household which has member (s) migrating for work as well as the impact of migration on these households. This study aims to fill this research gap.
4. Research results:
 - The study has clarified and systematized the theoretical and practical basis of migration and labor migration such as concepts, characteristics, and causes of labor migration. Several theories on labor migration have been mentioned. The study also clarifies theory and empirical research results in other countries on the impact of labor migration and factors affecting households' labor migration decisions.
- The study analyzed the trends and current situation of labor migration in Vietnam in the period 2014-2018, analyzed and clarified the differences in demographic characteristics between work migrants and non-work migrants, between households with members migrating for work and households without members migrating for work.
- Using the logistic regression model, the study analyzed factors (push factors) affecting the labor migration decisions of households in Vietnam, divided into three groups of factors, including the group of characteristics of migrants, group of household characteristics and group of characteristics of places of origin.
- Using the Difference in Differences method, the study also evaluated the impact of labor migration on household living standards in terms of income, poverty, and expenditure. 
- Finally, the research proposes policies to properly evaluate the role of labor migration in socio-economic development and strengthen labor migration management. 
5. Products:
5.1. Scientific products
- 01 international article published in a international journal not listed in Scopus/ISI: Bui, T.M.H., Nguyen, T.T.H, Nguyen, T.L.A. (2023), “Labor migration trends in Vietnam in the period 2014-2018”, Randwick International of Social Sciences Journal, 4 (2), pp. 405-413.
- 01 scientific article published in Journal of Economics and Business Administration: Nguyen, T.T.H, Bui, T.M.H. (2023), “Factors affecting internal labor migration in developing countries: a literature review (Các yếu tố tác động đến di cư lao động nội địa ở các nước đang phát triển: Tổng quan tài liệu nghiên cứu)”, Journal of Economics and Business Administration, 23, pp. 9-13. 
5.2. Training product
- 01 student scientific research: Name of student: Dam Thi Quy Anh. Title: "Domestic labor migration in the context of the COVID19 epidemic: Case study of Thai Nguyen province". Passed in May 2023. 
- 01 master's thesis: Name of student: Tran Thi Hong Lan. Thesis title: "Creating jobs for rural workers in Dong Hy district, Thai Nguyen province". Date of final defense: 1/2024.
5.3. Application product
- 01 report.
- 01 summary report. 
- 01 recommodation report.
6. Transfer alternatives, application institutions, impacts and benefits of research results:
6.1. Transfer method
- The results of this study are valuable reference documents to serve teaching and scientific research at Thai Nguyen University of Economics and Business Administration.
- The results of this study are a scientific basis for managers and policymakers to properly evaluate the role of labor migration in socio-economic development and have effective policies to support migrant workers and to manage labor migration.
6.2. Application address
Thai Nguyen University of Economics and Business Administration.
Ministry of Labor, War Invalids and Social Affairs; Department of Labor, War Invalids and Social Affairs of provinces.
6.3. Benefits of research results
- For the field of education and training: The research is a useful reference document to serve undergraduate and postgraduate training at Thai Nguyen University of Economics and Business Administration and universities in the field of business, economics, and management.
- For related science and technology fields:
+ Serving scientific research activities at Thai NguyenUniversity of Economics and Business Administration and universities in the field of economics and management.
+ Be a valuable reference for students, graduate students, and scientists in the field of migrant labor management.
- For socio-economic development: The research is a valuable reference for leaders of the Departments of Labor, War Invalids and Social Affairs, scientists, managers and policy makers to have appropriate policies and solutions to the problem of labor migration.
- For host organizations and organizations applying the research results:
+ Provide information and basis for policy making related to migrant workers.
+ Teachers and learners at Thai Nguyen University of Economics and Business Administration can use this study as a reference in training and scientific research activities. 





