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THÔNG TIN KẾT QUẢ NGHIÊN CỨU

1. Thông tin chung
- Tên đề tài: Nâng cao tính hữu hiệu của hệ thống thông tin kế toán tại các doanh nghiệp may Việt Nam
[bookmark: _Hlk164021412]- Mã số: ĐH2022-TN08-07
- Chủ nhiệm đề tài: TS. Nguyễn Thị Hoài Thu
- Tổ chức chủ trì: Trường Đại học Kinh tế & QTKD
- Thời gian thực hiện: Từ tháng 01 năm 2022 đến tháng 12 năm 2023 
2. Mục tiêu
Trên cơ sở tổng hợp các công trình trong và ngoài nước, mục tiêu tổng quát là làm rõ tác động của các nhân tố ảnh hưởng đến tính hữu hiệu của HTTTKT và mối quan hệ giữa tính hữu hiệu của HTTTKT với hiệu quả hoạt động tại các doanh nghiệp may Việt Nam; qua đó đưa ra những khuyến nghị nhằm nâng cao tính hữu hiệu của HTTTKT tại chính các doanh nghiệp này.
3. Tính mới và sáng tạo
Trên cơ sở tìm hiểu lý thuyết nền và các nghiên cứu trước, nghiên cứu xây dựng mô hình nghiên cứu và thu thập dữ liệu để kiểm định mô hình nghiên cứu mối quan hệ giữa các nhân tố ảnh hưởng đến tính hữu hiệu của HTTTKT và mối quan hệ giữa tính hữu hiệu của HTTTKT với hiệu quả hoạt động tại các doanh nghiệp may Việt Nam. Kết quả nghiên cứu có những đóng góp như:
	- Là tài liệu giúp cho các doanh nghiệp may Việt Nam nhận diện được các nhân tố ảnh hưởng đến tính hữu hiệu của HTTTKT, tác động của HTTTKT hữu hiệu đến hiệu quả hoạt động, từ đó nâng cao tính hữu hiệu của HTTTKT tại doanh nghiệp;
	- Là tài liệu tham khảo cho sinh viên, học viên và những ai có quan tâm đến chủ đề của đề tài nghiên cứu.
4. Kết quả nghiên cứu
	- Nghiên cứu đã làm rõ và hệ thống hoá cơ sở lý luận về tính hữu hiệu của HTTTKT, các nhân tố ảnh hưởng đến tính hữu hiệu của HTTTKT, hiệu quả hoạt động trong doanh nghiệp và mối quan hệ giữa tính hữu hiệu của HTTTKT với hiệu quả hoạt động trong doanh nghiệp;
	- Nghiên cứu xây dựng và kiểm định mô hình nghiên cứu các nhân tố ảnh hưởng đến tính hữu hiệu của HTTTKT và mối quan hệ giữa HTTTKT hữu hiệu với hiệu quả hoạt động tại các doanh nghiệp may Việt Nam dựa trên các nghiên cứu trước và các lý thuyết về hệ thống, ngẫu nhiên, khuếch tán công nghệ, bất định... Kết quả nghiên cứu góp phần bổ sung các bằng chứng nghiên cứu thực nghiệm về chủ đề nghiên cứu trong ngữ cảnh tại các doanh nghiệp may Việt Nam;
	- Dựa trên kết quả nghiên cứu thực nghiệm, một số khuyến nghị được đưa ra giúp các doanh nghiệp may Việt Nam nâng cao tính hữu hiệu của HTTTKT, qua đó giúp các nhà quản lý doanh nghiệp may có được các thông tin kế toán tài chính kịp thời, tin cậy, qua đó làm cơ sở đưa ra các quyết định kinh tế đúng đắn.
5. Sản phẩm: 
5.1. Sản phẩm khoa học
	- 01 bài báo khoa học công bố trên tạp chí khoa học trong nước nằm trong danh mục HĐCDGSNN (0,5 điểm): Nguyễn Thị Hoài Thu (2022), “Đặc điểm của hệ thống thông tin kế toán tại các doanh nghiệp may Việt Nam”, Tạp chí Kinh tế Châu Á – Thái Bình Dương, ISSN 0868-3808, 614, tr. 16-18;
	- 01 bài báo khoa học công bố trên tạp chí quốc tế không nằm trong danh mục ISI/Scopus: Thi Hoai Thu Nguyen (2023), “Factor Impact the Quality accounting Information System, Empirical Evidence in Garment Firms of Thai Nguyen Province, Vietnam”, The International Journal of Business Management and Technology, ISSN: 2581-3889, 7(6), tr. 54-61.
5.2. Sản phẩm đào tạo
	- Hướng dẫn 01 đề tài NCKH của sinh viên: Sinh viên Nguyễn Thị Thu Hương, mã số SV2022-AC-24, tên đề tài “Hoàn thiện hệ thống thông tin kế toán tại Công ty TNHH thương mại Phúc Sơn”, đã nghiệm thu tháng 05/2023, đạt loại Khá;
	- Hướng dẫn 01 luận văn thạc sĩ: Học viên Hoàng Diệu Lam, tên đề tài “Tổ chức công tác kế toán tại bệnh viện Trung ương Thái Nguyên trong điều kiện tự chủ tài chính”, Giáo viên hướng dẫn TS. Thái Thị Thái Nguyên (thành viên của đề tài), bảo vệ luận văn tháng 10/2023.
5.3. Sản phẩm ứng dụng
	- 01 báo cáo tổng kết đề tài;
	- 01 báo cáo tóm tắt đề tài;
	- 01 báo cáo khuyến nghị.
6. Phương thức chuyển giao, địa chỉ ứng dụng, tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu: 
6.1. Phương thức chuyển giao kết quả nghiên cứu
	Các đối tượng quan tâm là các doanh nghiệp may Việt Nam có thể dùng báo cáo khoa học của đề tài như một tài liệu tham khảo để nâng cao tính hữu hiệu của hệ thống thông tin kế toán trong doanh nghiệp. Các học viên hoặc sinh viên có thể dùng báo cáo khoa học, bài báo như một tài liệu tham khảo để thực hiện các hoạt động nghiên cứu tiếp theo liên quan đến hệ thống thông tin kế toán tại các doanh nghiệp may Việt Nam. 
6.2. Địa chỉ áp dụng
	- Trường Đại học Kinh tế và QTKD
- Trung tâm số thuộc Đại học Thái Nguyên
	- Các doanh nghiệp may Việt Nam.
[bookmark: _Hlk164023057]	- Các đối tượng khác có quan tâm đến chủ đề nghiên cứu.
6.3. Tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu
	- Đối với lĩnh vực giáo dục và đào tạo: Đề tài là tài liệu tham khảo bổ ích phục vụ cho công tác đào tạo đại học và sau đại học tại Trường Đại học Kinh tế & QTKD và các trường đại học thuộc khối ngành kinh tế, quản lý.
	- Đối với lĩnh vực khoa học và công nghệ có liên quan:
	+ Các bài báo được công bố, báo cáo khoa học của đề tài sẽ là một tài liệu tham khảo hữu ích cho đông đảo các đối tượng quan tâm (những nhà nghiên cứu, giảng viên, sinh viên, học viên cao học, nghiên cứu sinh thuộc khối ngành Kinh tế).
	+ Kết quả nghiên cứu của đề tài sẽ làm rõ thêm một số vấn đề lí luận về tính hữu hiệu của hệ thống thông tin kế toán, đồng thời mở ra định hướng cho các nghiên cứu sau.
	- Đối với phát triển kinh tế-xã hội: Kết quả nghiên cứu đề tài là tài liệu tham khảo cho các doanh nghiệp may Việt Nam, Hiệp hội dệt may Việt Nam và các đối tượng khác có quan tâm. Kết quả nghiên cứu của đề tài giúp các doanh nghiệp may Việt Nam nâng cao tính hữu hiệu của hệ thống thông tin kế toán tại doanh nghiệp.
	- Đối với tổ chức chủ trì và các cơ sở ứng dụng kết quả nghiên cứu: Với những khuyến nghị trực tiếp tới các doanh nghiệp may Việt Nam, đề tài góp phần hoàn thiện hệ thống thông tin kế toán, hướng tới nâng cao tính hữu hiệu của hệ thống thông tin kế toán tại các doanh nghiệp này.
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1. General information:
Project title: Improve the effectiveness of accounting information systems at Vietnamese garment enterprises
Code number: ĐH2022-TN08-07
Coordinator: Nguyen Thi Hoai Thu, PhD
Implementing institution: Thai Nguyen University of Economics and Business Administration
Duration: from 1/2022 to 12/2023
2. Objective(s):
	Based on the synthesis of domestic and foreign works, the overall goal is to clarify the impact of factors affecting the effectiveness accounting information system and the relationship between the effectiveness accounting information system and firm performance at Vietnamese garment enterprises; thereby providing recommendations to improve the effectiveness of the accounting information system at these enterprises.
3. Creativeness and innovativeness:
	Based on researching the grounded theory and previous researches, this research built a research model and collects data to test the research model on the relationship between factors affecting the effectiveness of the accoungting information system and  relationship between the effectiveness of the accounting information system and firm performance in Vietnamese garment enterprises. The research results have contributions such as:
	- A document that helps Vietnamese garment enterprises identify factors that affect the effectiveness of the accounting information system, the impact of the effectiveness of the accounting information system on firm performance, thereby improving the effectiveness of the accounting information system at these enterprises.
	- A reference document for students, researcher and others.
4. Research results:
- The research has clarified and systematized the theoretical basis for the effectiveness accounting information system, the factors affecting the effectiveness accounting information system, firm performance in enterprises and the relationship between the effectiveness of the accounting information system and firm performance in enterprises;
- The research builds and tests a model based on the previous researches, and systems theory, contingency theory, technology diffusion theory... The results of this research contribute to supplementing empirical research evidence on the topic of research on determinants influencing the effectiveness of accounting information system in Vietnamese garment enterprises;
- Based on the experimental results of this research, a number of recommendations are given to help Vietnamese garment enterprises improve the effectiveness of their accounting information systems, thereby helping garment business managers to obtain information about timely and reliable financial accounting information; thereby providing a basis for making sound economic decisions.
5. Products:
5.1. Scientific products
- 01 international article published in a international journal not listed in Scopus/ISI: Thi Hoai Thu Nguyen (2023), “Factor Impact the Quality accounting Information System, Empirical Evidence in Garment Firms of Thai Nguyen Province, Vietnam”, The International Journal of Business Management and Technology, ISSN: 2581-3889, 7(6), pp. 54-61.
- 01 scientific article published  in Asia-Pacific Economic Review: Nguyen Thi Hoai Thu (2023), “Đặc điểm của hệ thống thông tin kế toán tại các doanh nghiệp may Việt Nam”, Asia-Pacific Economic Review, ISSN 0868-3808, 614, pp. 16-18.
5.2. Training product
- 01 student scientific research: Name of student: Nguyen Thi Thu Huong. Title: “Hoàn thiện hệ thống thông tin kế toán tại Công ty TNHH thương mại Phúc Sơn”. Passed in May 2023;
- 01 master's thesis: Name of student: Hoang Dieu Lam. Thesis title: “Tổ chức công tác kế toán tại bệnh viện Trung ương Thái Nguyên trong điều kiện tự chủ tài chính”. Date of final defense: 11/2023. 
5.3. Application product
- 01 report.
- 01 summary report. 
- 01 recommendation report.
6. Transfer alternatives, application institutions, impacts and benefits of research results:
6.1. Transfer method
	Those interested in Vietnamese garment enterprises can use the scientific report of the project as a reference to improve the effectiveness of the accounting information system in the enterprise. Students can use scientific reports and articles as a reference to carry out further research activities related to accounting information systems at Vietnamese garment enterprises. 
6.2. Application address
- Thai Nguyen University of Economics and Business Administration.
- Digital Center – Thai Nguyen University.
- Vietnamese garment enterprises.
- Other subjects interested in the research topic.
6.3. Benefits of research results
	- For the field of education and training: The research is a useful reference document to serve undergraduate and postgraduate training at Thai Nguyen University of Economics and Business Administration and universities in the field of business, economics, and management
	- For related science and technology fields: 
	+ The published articles and scientific reports of the project will be a useful reference document for a large number of interested parties (researchers, lecturers, students, graduate students in the Economics major).
	+ The research results will clarify some theoretical issues about the effectiveness of accounting information system, and open up directions for future research.
	- For socio-economic development: The research results of the topic are reference documents for Vietnamese garment enterprises, the Vietnam Textile and Apparel Association and other interested parties. The research results help Vietnamese garment enterprises improve the effectiveness of  accounting information system.
	- For host organizations and organizations applying the research results: With direct recommendations to Vietnamese garment enterprises, the research contributes to perfecting the accounting information system, aiming to improve the effectiveness of accounting information system at these enterprises.


