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1. Thông tin chung:
- Tên đề tài: Ảnh hưởng của phát triển nông nghiệp đô thị đến thu nhập của hộ nông dân tại tỉnh Thái Nguyên
- Mã số: ĐH2022-TN08-04
- Chủ nhiệm đề tài: TS. Vũ Bạch Diệp
- Tổ chức chủ trì: Trường Đại Học Kinh Tế & QTKD
- Thời gian thực hiện: tháng 01 năm 2022 đến tháng 12 năm 2023 (Gia hạn đến tháng 6/2024).
2. Mục tiêu:
Đánh giá thực trạng và ảnh hưởng của phát triển nông nghiệp đô thị đến thu nhập hộ nông dân tại tỉnh Thái Nguyên. Từ đó đề xuất một số giải pháp nhằm nâng cao thu nhập cho hộ nông dân tỉnh Thái Nguyên trong bối cảnh phát triển nông nghiệp đô thị, góp phần đảm bảo an sinh xã hội và phát triển kinh tế tại địa phương.
3. Tính mới và sáng tạo:
- Đề tài làm rõ thực trạng và đánh giá những tác động của phát triển nông nghiệp đô thị đến thu nhập hộ nông dân tại tỉnh Thái Nguyên. Từ những vấn đề đặt ra, đề tài đề xuất những giải pháp phát huy ảnh hưởng có lợi của phát triển nông nghiệp đô thị và hạn chế ảnh hưởng bất lợi nhằm nâng cao và đảm bảo thu nhập cho hộ nông dân tại tỉnh.
- Ứng dụng phương pháp tiếp cận liên ngành trong nghiên cứu đề tài như: phương pháp tiếp cận hệ thống, tiếp cận thu nhập, tiếp cận chính sách và tiếp cận lãnh thổ. Theo đó, đề tài đã chỉ ra những khía cạnh, vấn đề cụ thể ở những góc nhìn khác nhau.
- Kết quả của đề tài sẽ cung cấp cơ sở thực tiễn về ảnh hưởng của phát triển nông nghiệp đô thị đến thu nhập hộ nông dân.
- Kết quả nghiên cứu của đề tài cũng là nguồn tài liệu tham khảo hữu ích cho công tác giảng dạy cho sinh viên, học viên sau đại học các chuyên ngành tại trường Đại học Kinh tế và Quản trị kinh doanh – Đại học Thái Nguyên.
- Đề tài là 1 tài liệu có tính chất đặc thù về ảnh hưởng của phát triển nông nghiệp đô thị đến thu nhập hộ nông dân có thể tham khảo để đưa ra những giải pháp phù hợp cho địa phương khác thực hiện thành công xây dựng phát triển kinh tế xã hội.
4. Kết quả nghiên cứu:
- Đề tài đã làm rõ được thực trạng tác động của ảnh hưởng của phát triển nông nghiệp đô thị đến thu nhập hộ nông dân tại tỉnh Thái Nguyên.
- Đề tài chỉ rõ những vấn đề đặt ra và đề xuất một số giải pháp phát huy ảnh hưởng có lợi của phát triển nông nghiệp đô thị và hạn chế ảnh hưởng bất lợi nhằm nâng cao và đảm bảo thu nhập cho hộ nông dân tại tỉnh Thái Nguyên. 
5. Sản phẩm: 
5.1. Sản phẩm khoa học
- 01 bài báo đăng trên tạp chí nước ngoài nằm trong danh mục Scopus/ISI: Vu Bach Diep, Đinh Hong Linh, Phuong Huu Khiem (2023), “Analysis of Factors Influencing Urban Agriculture Development: A Case Study on Thai Nguyen Province”, Vietnam, Nongye Jixie Xuebao/Transactions of the Chinese Society of Agricultural Machinery, pp.42-50, ISSN 10001298, 54 (9).
- 01 bài báo đăng trên tạp chí nước ngoài không nằm trong danh mục Scopus/ISI: Vu Bach Diep, Đinh Hong Linh, Mai Viet Anh, Vu Bach Điep (2022), “Some models of urban agriculture development in thai nguyen in the context of urbanization”, International Journal of New Economics and Social Sciences, p.255-266. 
- 01 bài báo khoa học đăng trên Kỷ yếu Hội thảo khoa học cán bộ trẻ Đại học Quốc gia, Đại học vùng mở rộng lần thứ II: Vũ Bạch Diệp, Đinh Hồng Linh (2023), Phát triển mô hình trồng rau an toàn tại vùng đô thị của Thành phố Thái Nguyên, năm 2023; tr.326-330.
5.2. Sản phẩm đào tạo
- Hướng dẫn 01 đề tài nghiên cứu khoa học sinh viên: “Phát triển nông nghiệp đô thị tại thành phố Phổ Yên, tỉnh Thái Nguyên”, mã số SV2022-EC-11, Chủ nhiệm đề tài: SV Bùi Phương Thảo, nghiệm thu đề tài ngày 21/11/2023, Xếp loại: khá
- Hướng dẫn 01 luận văn thạc sĩ: “Chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông nghiệp theo hướng nông nghiệp đô thị trên địa bàn huyện Phú Bình tỉnh Thái Nguyên”, học viên: Nguyễn Đắc Thanh Phương.
5.3. Sản phẩm ứng dụng
- 01 báo cáo tổng kết đề tài.
- 01 báo cáo tóm tắt đề tài.
- 01 bản kiến nghị, đề xuất.
6. Phương thức chuyển giao, địa chỉ ứng dụng, tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu: 
6.1. Phương thức chuyển giao
- Kết quả nghiên cứu của đề tài là tài liệu tham khảo có giá trị phục vụ công tác giảng dạy và nghiên cứu khoa học tại Trường Đại học Kinh tế & QTKD. 
- Xây dựng các bản báo cáo đánh giá và các giải pháp liên quan của nội dung nghiên cứu để đề tài trở thành 1 sản phẩm mang tính lý luận cung cấp cho các đơn vị sử dụng.
6.2. Địa chỉ ứng dụng
- Trường Đại học Kinh tế và Quản trị kinh doanh – Đại học Thái Nguyên
- Bộ Nông nghiệp và PTNT; Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn các tỉnh.
6.3. Tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu
- Đối với lĩnh vực giáo dục và đào tạo:  Đề tài là tài liệu tham khảo bổ ích phục vụ cho công tác đào tạo đại học và sau đại học tại Trường Đại học Kinh tế & QTKD và các trường đại học thuộc khối ngành kinh tế, quản lý.
- Đối với lĩnh vực khoa học và công nghệ có liên quan: 
+ Phục vụ cho công tác nghiên cứu khoa học tại Trường Đại học Kinh tế & QTKD và các trường đại học thuộc khối ngành kinh tế, quản lý.
+ Làm tài liệu tham khảo có giá trị cho các học viên, nghiên cứu sinh, các nhà khoa học trong lĩnh vực kinh tế nông nghiệp, quản lý.
- Đối với phát triển kinh tế-xã hội: Đề tài là tài liệu tham khảo có giá trị cho lãnh đạo các Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn, các nhà khoa học, các nhà quản lý và hoạch định chính sách để có những chính sách và giải pháp phù hợp cho phát triển nông nghiệp đô thị tác động đến thu nhập hộ đình. 
- Đối với tổ chức chủ trì và các cơ sở ứng dụng kết quả nghiên cứu:
+ Sử dụng làm tài liệu tham khảo trong công tác giảng dạy, nghiên cứu khoa học của người dạy và người học tại Trường Đại học Kinh tế & QTKD.
+ Cung cấp thông tin và căn cứ trong việc hoạch định chính sách liên quan đến phát triển nông nghiệp đô thị. 
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1. General information:
Project title: The impact of urban agricultural development on the income of farming households in Thai Nguyen province
Code number: DH2022-TN08-04
Coordinator: Vu Bach Diep, PhD
[bookmark: _Hlk166681377]Implementing institution: Thai Nguyen University of Economics and Business Administration
Duration: 1/2022-12/2023
2. Objective(s):
Assess the current situation and impact of urban agricultural development on farmer household income in Thai Nguyen province. We propose some solutions to increase income for farming households in Thai Nguyen province in the context of urban agricultural development, contributing to ensuring social security and economic development in the locality.
3. Creativeness and innovativeness:
- The topic clarifies the current situation and evaluates the impact of urban agricultural development on farmer household income in Thai Nguyen province. The study proposes solutions to promote the beneficial effects of urban agricultural development and limit negative impacts to improve and ensure income for farming households in the province.
- Apply interdisciplinary approaches in research topics such as: system approach, income approach, policy approach and territorial approach. Accordingly, the topic has pointed out specific aspects and issues from different angles.
- Research provides a practical basis for the impact of urban agricultural development on the income of farming households.
- Research is a useful reference source for teaching students and graduate students in majors at the University of Economics and Business Administration - Thai Nguyen University. 
- The study is a specific document on the impact of urban agricultural development on farmer household income, which can be referenced to provide appropriate solutions for other localities to implement.
4. Research results:
- The topic has clarified the current status of the impact of urban agricultural development on farmer household income in Thai Nguyen province.
- The topic clearly identifies the issues raised and proposes a number of solutions to promote the beneficial effects of urban agricultural development and limit adverse effects, in order to increase and ensure income for farming households Thai Nguyen province. 
5. Products:
5.1. Scientific products
[bookmark: _Hlk166684128]- 01 international article published in a international journal listed in Scopus/ISI: Vu Bach Diep, Dinh Hong Linh, Phuong Huu Khiem (2023), Analysis of Factors Influencing Urban Agriculture Development: A Case Study on Thai Nguyen Province, Vietnam, Nongye Jixie Xuebao/Transactions of the Chinese Society of Agricultural Machinery, pp.42 -50, ISSN 10001298, Vol. 54 No. 9, Sep. 2023, SCOPUS, Q2 Rank: 10647.
- 01 international article published in a international journal not listed in Scopus/ISI: Vu Bach Diep, Dinh Hong Linh, Mai Viet Anh, Vu Bach Điep (2022), Some models of urban agriculture development in Thai Nguyen in the context of urbanization, International Journal of New Economics and Social Sciences, p255-266, 6, 2022.
- 01 scientific article published in Proceedings of the Scientific Conference for Young Cadres of the National University, the University of the Expanded Region, 2023: Vu Bach Diep, Dinh Hong Linh (2023), Developing a safe vegetable growing model in urban areas of Thai Nguyen City.
5.2. Training product
[bookmark: _Hlk166684267]- 01 student scientific research: Name of student: Bui Phuong Thao. Title: "Development of urban agriculture in Pho Yen city, Thai Nguyen province". Passed in November, 2023. 
- 01 master's thesis: Name of student: Nguyen Dac Thanh Phuong. Thesis title: "Transforming agricultural economic structure towards urban agriculture in Phu Binh district, Thai Nguyen province ". 
5.3. Application product
- 01 report.
- 01 summary report. 
- 01 recommodation report.
6. Transfer alternatives, application institutions, impacts and benefits of research results:
[bookmark: _Hlk166684930]6.1. Transfer method
- The results of this study are valuable reference documents to serve teaching and scientific research at Thai Nguyen University of Economics and Business Administration.
- Develop evaluation reports and related solutions of the research content so that the topic becomes a theoretical product provided to units.
6.2. Application address
Thai Nguyen University of Economics and Business Administration.
         Ministry of Agriculture and Rural Development; Department of Agriculture and Rural Development of provinces. 
6.3. Benefits of research results
- For the field of education and training: The research is a useful reference document to serve undergraduate and postgraduate training at Thai Nguyen University of Economics and Business Administration and universities in the field of business, economics, and management.
- For related science and technology fields:
+ Serving scientific research activities at Thai NguyenUniversity of Economics and Business Administration and universities in the field of economics and management.
+ Be a valuable reference for students, graduate students, and scientists in the field of agriculture urban
- For socio-economic development: The topic is a valuable reference for leaders of Departments of Agriculture and Rural Development; scientists, managers and policy makers to have appropriate policies and solutions for urban agricultural development that impact household income.
- For host organizations and organizations applying the research results:
+ Teachers and learners at Thai Nguyen University of Economics and Business Administration can use this study as a reference in training and scientific research activities.
+ Provide information and basis for policy making related to urban agricultural development.

	






