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THÔNG TIN KẾT QUẢ NGHIÊN CỨU


1. Thông tin chung:
- Tên đề tài: Phát triển kinh tế hợp tác xã trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên
- Mã số: ĐH2023-TN08-01
- Chủ nhiệm đề tài: TS. Nguyễn Quang Hợp
- Tổ chức chủ trì: Trường Đại học Kinh tế và Quản trị kinh doanh
- Thời gian thực hiện: 24 tháng, Từ tháng 05 năm  2023 đến  tháng 05  năm 2025
2. Mục tiêu:
Trên cơ sở nghiên cứu đánh giá thực trạng phát triển kinh tế HTX tỉnh Thái Nguyên và phân tích nhân tố ảnh hưởng tới phát triển kinh tế hợp tác xã của tỉnh.Từ đó, nhóm NC đề xuất một số giải pháp nhằm đẩy mạnh sự phát triển kinh tế HTX, góp phần khẳng định và nâng cao vị thế của thành phần kinh tể tập thể trong cơ cấu kinh tế của tỉnh.
3. Tính mới và sáng tạo:
Đề tài nghiên cứu đã: Phân tích thực trạng phát triển kinh tế HTX trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên, Từ đó, đề ra các cơ chế, các biện pháp cho phát triển kinh tế HTX trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên đến năm 2030.
4. Kết quả nghiên cứu:
- Hệ thống hóa được cơ sở lý luận về HTX, Kinh tế HTX và phát triển kinh tế HTX; nghiên cứu và chỉ ra được những  bài học kinh nghiệm trong phát triển HTX ở các địa phương để áp dụng cho tỉnh Thái Nguyên.
- Đánh giá thực trạng phát triển kinh tế HTX tỉnh Thái Nguyên thời gian qua. Đồng thời chỉ ra và phân tích được mức độ ảnh hưởng của các yếu tố đến phát triển kinh tế HTX tỉnh Thái Nguyên nhằm đưa ra những nhận định về ưu điểm và hạn chế phù hợp.
- Đề xuất được một số giải pháp phù hợp nhằm phát triển nền kinh tế HTX cho tỉnh Thái Nguyên, từ đó góp phần khẳng định và nâng cao vị thế kinh tế HTX của tỉnh.
5. Sản phẩm: 
Sản phẩm khoa học:
+ 02 Bài báo khoa học đăng trên tạp chí khoa học quốc tế khác  (Không nằm trong danh sách ISI, SCOPUS, ESCI) (The International Journal of Business Management and Technology)
Nguyễn Quang Hợp (2025), Experiences in development cooperative economy in Thai Nguyen province, Vietnam, International Journal of Business management and economic review, ISSN: 2581-4664, Vol.8, No.01.2025, pp 172-177
Nguyễn Quang Hợp (2025), Promoting the Agricultural Cooperative Model - Economic Development Direction for Thai Nguyen Province, International Journal of Advances in Engineering and Management (IJAEM), Volume 7, Issue 4 April 2025, pp 29-33, ISSN 2395-5252.
Sản phẩm đào tạo:
Hướng dẫn 01 học viên cao học ngành Quản lý kinh tế, tên đề tài: “Phát triển mô hình HTX trên địa bàn huyện Đại Từ, tỉnh Thái Nguyên”
Hướng dẫn sinh viên 01 nhóm sinh viên NCKH, tên đề tài: “Phát triển HTX nông nghiệp trên địa bàn huyện Đại Từ, tỉnh Thái Nguyên”, mã số đề tài SV 2023-EML-17, nghiệm thu tháng 11/2024, xếp loại Khá.
6. Phương thức chuyển giao, địa chỉ ứng dụng, tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu: 
Địa chỉ ứng dụng chính của kết quả nghiên cứu là tại các doanh nghiệp thương mại hoạt động trong lĩnh vực phân phối trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên; Ngoài ra, kết quả nghiên cứu còn có thể làm nền tảng tham khảo cho các nhóm nghiên cứu, giảng viên và học viên cao học, nghiên cứu sinh trong lĩnh vực kế toán, thuế.
Tác động và lợi ích mang lại:
+ Đối với giáo dục và đào tạo
Kết quả nghiên cứu của đề tài là tài liệu phục vụ cho công tác đào tạo đại học và sau đại học tại Trường Đại học Kinh tế & QTKD và các trường đại học thuộc khối ngành kinh tế, quản lý.
+ Đối với phát triển kinh tế - xã hội
    Nghiên cứu cũng khẳng định sự cần thiết cho các đơn vị: Liên Minh HTX tỉnh Thái Nguyên, Sở Nông nghiệp và phát triển Nông thôn tỉnh Thái Nguyên, Văn phòng Nông thôn mới tỉnh Thái Nguyên và các HTX trong việc hoạch định phát triển kinh tế HTX trên địa bàn tỉnh.
+ Đối với tổ chức chủ trì và các cơ sở ứng dụng kết quả nghiên cứu
Kết quả nghiên cứu của đề tài giúp cung cấp thông tin và căn cứ trong việc đề ra các cơ chế, các biện pháp cho phát triển kinh tế HTX trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên;  Sử dụng làm tài liệu tham khảo trong công tác giảng dạy, nghiên cứu khoa học của người dạy và người học tại Trường Đại học Kinh tế & QTKD.
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INFORMATION ON RESEARCH RESULTS
1. General Information
Project Title: Development of the Cooperative Economy in Thai Nguyen Province
Project Code: ĐH2023-TN08-01
Project Leader: Dr. Nguyen Quang Hop
Host Organization: University of Economics and Business Administration
Implementation Duration: 24 months, from May 2023 to May 2025
2. Objectives
Based on an assessment of the current state of cooperative economic development in Thai Nguyen province and an analysis of the factors influencing its growth, the research team proposes several solutions to promote the cooperative economy, thereby affirming and enhancing the position of the collective economic sector within the provincial economic structure.
3. Novelty and Innovation
The research analyzes the current state of cooperative economic development in Thai Nguyen province and proposes mechanisms and measures to promote the development of cooperatives in the province through 2030.
4. Research Results
The research systematized the theoretical basis for cooperatives, the cooperative economy, and its development; it also identified lessons learned from the development of cooperatives in other localities that can be applied in Thai Nguyen.
It assessed the current status of cooperative economic development in Thai Nguyen over recent years and analyzed the extent to which different factors influence this development. This provided insight into both strengths and limitations.
The study proposed several appropriate solutions to develop the cooperative economy in Thai Nguyen province, thereby contributing to affirming and enhancing its role within the local economy.
5. Outputs
Scientific Publications:
02 scientific papers published in international journals (not indexed in ISI, SCOPUS, or ESCI):
Nguyen Quang Hop (2025), Experiences in Development Cooperative Economy in Thai Nguyen Province, Vietnam, International Journal of Business Management and Economic Review, ISSN: 2581-4664, Vol.8, No.01.2025, pp. 172–177.
Nguyen Quang Hop (2025), Promoting the Agricultural Cooperative Model - Economic Development Direction for Thai Nguyen Province, International Journal of Advances in Engineering and Management (IJAEM), Volume 7, Issue 4, April 2025, pp. 29-33, ISSN 2395-5252.
Training Outputs:
Supervision of one graduate student in Economic Management, with the thesis title: "Development of the Cooperative Model in Dai Tu District, Thai Nguyen Province."
Supervision of one student scientific research group, with the project title: "Development of Agricultural Cooperatives in Dai Tu District, Thai Nguyen Province," project code SV 2023-EML-17, accepted in November 2024, rated as “Good.”
6. Transfer Method, Application Address, Impacts and Benefits of Research Outcomes:
Application Address:
The primary application of the research outcomes is in commercial enterprises operating in the distribution sector within Thai Nguyen province. Additionally, the results serve as a reference foundation for research groups, lecturers, graduate students, and doctoral candidates in accounting and taxation.
Impacts and Benefits:
For Education and Training:
The research outcomes serve as educational material for undergraduate and postgraduate programs at the University of Economics and Business Administration and other universities in the fields of economics and management.
For Socio-Economic Development:
The research highlights the necessity for organizations such as the Thai Nguyen Cooperative Alliance, the Department of Agriculture and Rural Development of Thai Nguyen Province, the Office of New Rural Development of Thai Nguyen Province, and cooperatives themselves in planning and developing the cooperative economy in the province.
For the Host Organization and Application Institutions:
The research provides essential data and rationale for developing mechanisms and measures to support the cooperative economy in Thai Nguyen. It also serves as a reference document in teaching and scientific research for educators and learners at the University of Economics and Business Administration.


