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1. Tên đề tài: Hoàn thiện tổ chức công tác kế toán thuế tại các doanh nghiệp thương mại hoạt động trong lĩnh vực phân phối trên địa bàn Tỉnh Thái Nguyên.
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3. Đơn vị chủ trì: Trường Đại học Kinh tế & QTKD, 
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7. Địa điểm nghiệm thu: Phòng họp B – Trường Đại học Kinh tế và QTKD
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1. Thông tin chung:
- Tên đề tài: Hoàn thiện tổ chức công tác kế toán thuế tại các doanh nghiệp thương mại hoạt động trong lĩnh vực phân phối trên địa bàn Tỉnh Thái Nguyên
- Mã số: ĐH2023-TN08-04
- Chủ nhiệm đề tài: ThS. Vũ Thị Minh
- Tổ chức chủ trì: Trường Đại học Kinh tế và Quản trị kinh doanh
- Thời gian thực hiện: 24 tháng, từ tháng 07/2023 đến tháng 07/2025
2. Mục tiêu:
Mục tiêu chung của đề tài là nghiên cứu lý luận và thực tiễn về tổ chức công tác kế toán thuế tại các doanh nghiệp thương mại hoạt động trong lĩnh vực phân phối trên địa bàn Tỉnh Thái Nguyên nhằm đề xuất các giải pháp để hoàn thiện tổ chức công tác kế toán thuế tại các doanh nghiệp thương mại hoạt động trong lĩnh vực phân phối trên địa bàn Tỉnh Thái Nguyên trong điều kiện ứng dụng CNTT trong bối cảnh hiện nay.
3. Tính mới và sáng tạo:
Đề tài nghiên cứu đã: Đề xuất các nhóm giải pháp hoàn thiện tổ chức công tác kế toán thuế tại các doanh nghiệp thương mại hoạt động trong lĩnh vực phân phối trên địa bàn Tỉnh Thái Nguyên trong giai đoạn chuyển đổi số, phù hợp với quy mô và đặc điểm của các doanh nghiệp trên địa bàn
4. Kết quả nghiên cứu:
· [bookmark: bookmark73]Hệ thống hóa những vấn đề lý luận cơ bản về doanh nghiệp thương mại, tổ chức công tác kế toán thuế trong doanh nghiệp thương mại trong điều kiện ứng dụng CNTT trong bối cảnh hiện nay. 
· [bookmark: bookmark74]Làm rõ thực trạng tổ chức công tác kế toán thuế tại các doanh nghiệp thương mại hoạt động trong lĩnh vực phân phối trên địa bàn Tỉnh Thái Nguyên trong điều kiện ứng dụng CNTT. Qua đó, đưa ra những đánh giá về ưu điểm, hạn chế của tổ chức công tác kế toán tại các doanh nghiệp thương mại mại hoạt động trong lĩnh vực phân phối trên địa bàn Tỉnh Thái Nguyên trong bối cảnh hiện nay.
· [bookmark: bookmark75]Đề xuất các giải pháp, kiến nghị và điều kiện thực hiện các giải pháp trong thực tiễn nhằm hoàn thiện tổ chức công tác kế toán thuế tại các doanh nghiệp thương mại hoạt động trong lĩnh vực phân phối trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên trong điều kiện ứng dụng CNTT trong bối cảnh hiện nay.
5. Sản phẩm: 
Sản phẩm khoa học:
+ 01 Bài báo khoa học đăng trên tạp chí khoa học quốc tế khác  (Không nằm trong danh sách ISI, SCOPUS, ESCI) (The International Journal of Business Management and Technology)
+ 01 bài báo đăng tại Kỷ yếu Hội thảo Quốc tế (1 điểm) 
+ 01 Bài báo khoa học đăng trên tạp chí khoa học trong nước (Tạp chí Kinh tế và dự báo 0,75 điểm)
[1]. Vu Thi Minh (2025)," Tax accounting in small and medium enterprises in the context of digital transformation in VietNam: Current status and solutions”, The International Journal of Business Management and Technology.
[2]. Vu Thi Minh (2024); “Cloud accounting – digital conversion solutions in the accounting field for Vietnamese enterprises”; Proceedings of International Conference: Sustainable Economic Development and Business Management in the Context of Globalisation (SEDBM7).
[3]. Vũ Thị Minh, Lý Thị Thuỳ An, Nguyễn Thị Lan Anh, Đàm Phương Lan (2024); “Ứng dụng ERP: Giải pháp chuyển đổi số trong các doanh nghiệp nhỏ và vừa” Tạp chí Kinh tế và dự báo.
Sản phẩm đào tạo:
Hướng dẫn sinh viên 01 nhóm sinh viên NCKH, tên đề tài: “Hoàn thiện tổ chức công tác kế toán thuế GTGT và thuế TNDN tại công ty TNHH Kim Tiềm”, mã số đề tài SV 2023-AC-32, nghiệm thu tháng 11/2024, xếp loại Giỏi; Đạt Giải ba cuộc thi NCKH cấp trường năm 2025.
6. Phương thức chuyển giao, địa chỉ ứng dụng, tác động và lợi ích mang lại của kết quả nghiên cứu: 
Địa chỉ ứng dụng chính của kết quả nghiên cứu là tại các doanh nghiệp thương mại hoạt động trong lĩnh vực phân phối trên địa bàn tỉnh Thái Nguyên; Ngoài ra, kết quả nghiên cứu còn có thể làm nền tảng tham khảo cho các nhóm nghiên cứu, giảng viên và học viên cao học, nghiên cứu sinh trong lĩnh vực kế toán, thuế.
Tác động và lợi ích mang lại:
+ Đối với giáo dục và đào tạo
Kết quả nghiên cứu của đề tài là tài liệu phục vụ nghiên cứu, đào tạo sinh viên, học viên cao học, nghiên cứu sinh ngành kế toán – kiểm toán nói chung. Đặc biệt bồi dưỡng khả năng nghiên cứu của các giảng viên trẻ, góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả đào tạo và nghiên cứu khoa học của Trường Đại học Kinh tế & QTKD.
+ Đối với phát triển kinh tế - xã hội
    Nghiên cứu cũng khẳng định sự cần thiết của tổ chức công tác kế toán thuế tại các doanh nghiệp thương mại hoạt động trong lĩnh vực phân phối, để từ đó tư vấn cho các nhà quản lý những sửa đổi, hoàn thiện để nâng cao chất lượng tổ chức công tác kế toán thuế tại các đơn vị này.
+ Đối với tổ chức chủ trì và các cơ sở ứng dụng kết quả nghiên cứu
Kết quả nghiên cứu của đề tài làm tài liệu tham khảo về tổ chức công tác kế toán thuế tại doanh nghiệp thương mại hoạt động trong lĩnh vực phân phối cho sinh viên ngành kế toán. Đây một nội dung trong môn học Kế toán thuế; Góp phần đáp ứng yêu cầu về kiến thức vị trí kế toán trong các loại hình doanh nghiệp sau khi tốt nghiệp.
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1. General information:
Project title: Improving the organization of tax accounting in commercial enterprises operating in the distribution sector in Thai Nguyen province.
Code number: ĐH2023-TN08-05
Coordinator: Master Vu Thi Minh
Implementing institution: Thai Nguyen university of Economics and Business administration
Duration: 24 months, from July 2023 to July 2025
2. Objective(s):
This study aims to investigate the theoretical foundations and practical realities of tax accounting organization in commercial enterprises engaged in distribution activities in Thai Nguyen Province. The ultimate goal is to propose effective solutions for improving the organization of tax accounting practices in these enterprises, particularly in the context of increasing application of information technology in the current era.
3. Creativeness and innovativeness:
The research project has developed and proposed a set of solution groups aimed at enhancing the organization of tax accounting in commercial enterprises engaged in distribution activities within Thai Nguyen Province during the digital transformation era. These proposed solutions are tailored to align with the size and operational characteristics of the enterprises in the region.
4. Research results:
	Systematize fundamental theoretical issues related to commercial enterprises and the organization of tax accounting practices in such enterprises, particularly in the context of information technology application in the current era.
	Clarify the actual status of tax accounting organization in commercial enterprises operating in the distribution sector in Thai Nguyen Province under the application of information technology. Based on this, evaluate the strengths and limitations of current tax accounting practices in these enterprises within the present context.
	Propose practical solutions, recommendations, and implementation conditions to improve the organization of tax accounting practices in commercial enterprises engaged in distribution activities in Thai Nguyen Province, taking into account the ongoing application of information technology.. 
5. Products:
Scientific products:
· 01 article published in an international academic journal (not included in ISI, SCOPUS, or ESCI lists):
· 01 article published in the Proceedings of an International Conference (1 point):
· 01 scientific article published in a domestic academic journal (Journal of Economics and Forecasting, 0.75 point):
 [1]. Vu Thi Minh (2025), “Tax Accounting in Small and Medium Enterprises in the Context of Digital Transformation in Vietnam: Current Status and Solutions”, The International Journal of Business Management and Technology.
 [2]. Vu Thi Minh (2024), “Cloud Accounting – Digital Conversion Solutions in the Accounting Field for Vietnamese Enterprises”, Proceedings of the International Conference: Sustainable Economic Development and Business Management in the Context of Globalisation (SEDBM7).
 [3]. Vu Thi Minh, Ly Thi Thuy An, Nguyen Thi Lan Anh, Dam Phuong Lan (2024), “ERP Adoption: A Digital transformation solution for small and medium enterprises”, Journal of Economics and Forecasting.
Educational Contribution:
Supervised a student research group on the topic:
“Improving the Organization of VAT and Corporate Income Tax Accounting at Kim Tiem Co., Ltd.”, Project code: SV 2023-AC-32, Accepted in November 2024, rated Excellent. The project was awarded Third Prize in the University-level Student Scientific Research Competition in 2025.
6. Transfer alternatives, application institutions, impacts and benefits of research results:
The primary application of the research findings is in commercial enterprises operating in the distribution sector within Thai Nguyen Province.
In addition, the results serve as a valuable reference foundation for research groups, lecturers, graduate students, and doctoral candidates in the fields of accounting and taxation.

Impact and Benefits:
+ For education and training:
The research findings serve as reference materials for research and training activities involving undergraduate students, graduate students, and doctoral candidates in the fields of accounting and auditing. In particular, the study contributes to enhancing the research capacity of young lecturers, thereby improving the quality and effectiveness of education and scientific research at the University of Economics and Business Administration.
+ For Socio-Economic development:
The study highlights the necessity of organizing tax accounting practices in commercial enterprises operating in the distribution sector. Based on the findings, it provides recommendations for managers on improvements and adjustments to enhance the quality of tax accounting organization in these enterprises.
+ For the host institution and enterprises applying the research results:
The outcomes of the study offer valuable reference materials on the organization of tax accounting in commercial distribution enterprises for accounting students. This content is directly applicable in the subject “Tax Accounting,” and contributes to equipping students with the knowledge and competencies required for accounting positions in various types of enterprises after graduation.


