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I. Mục tiêu đào tạo
1.1. Mục tiêu chung
Chương trình đào tạo thạc sĩ ngành Kinh tế nông nghiệp theo định hướng ứng dụng nhằm đào tạo học viên cao học có phẩm chất chính trị, đạo đức nghề nghiệp vững vàng, có kiến thức chuyên sâu và hiểu biết rộng, toàn diện các kiến thức liên ngành trong lĩnh vực kinh tế nông nghiệp, thích ứng tốt với mọi điều kiện hoàn cảnh môi trường, xã hội trong công tác và nghiên cứu.
1.2  Mục tiêu cụ thể
MT 1. Trang bị những kiến thức chuyên sâu về kinh tế nông nghiệp và khu vực nông thôn, giúp cho người học nâng cao kiến thức chuyên môn và kỹ năng hoạt động nghề nghiệp, có nền kiến thức rộng về kinh tế, quản lý và quản trị kinh doanh; có kiến thức và kỹ năng chuyên sâu về kinh tế và quản lý nông nghiệp; 
MT 2. Phát triển kiến thức và những kỹ năng cần thiết để trở thành nhà phân tích và hoạch định chính sách, nhà quản lý, lãnh đạo và tổ chức thực hiện tốt các chương trình dự án kinh tế nông nghiệp một cách chuyên nghiệp trong môi trường kinh doanh toàn cầu, có phẩm chất đạo đức nghề nghiệp, có trách nhiệm đối với xã hội;
MT 3. Phát triển khả năng tư duy và làm việc độc lập hoặc theo nhóm, khả năng ứng dụng và tổ chức triển khai các hoạt động quản lý vĩ mô, vi mô trong ngành nông nghiệp đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững hiện nay. 
II. Chuẩn đầu ra
Hoàn thành chương trình đào tạo thạc sĩ Kinh tế nông nghiệp theo định hướng ứng dụng, người học có kiến thức, kỹ năng, năng lực tự chủ và trách nhiệm sau: 
2.1. Kiến thức
- CĐR 1. Vận dụng được những kiến thức về khoa học xã hội, khoa học chính trị và pháp luật để giải quyết các vấn đề thực tiễn phát sinh trong các hoạt động kinh tế - xã hội; Ứng dụng được tri thức khoa học triết học vào thực tiễn đời sống;
- CĐR 2. Tiếp cận được các lý thuyết, các nguyên lý kinh tế hiện đại để phân tích, đánh giá các vấn đề lý luận và thực tiễn thuộc phạm trù kinh tế nông nghiệp và kinh tế khu vực nông thôn;
- CĐR 3. Ứng dụng được kiến thức về quản lý dự án, quản lý nguồn lực, quản lý môi trường để tổ chức, triển khai thực hiện chương trình dự án nông nghiệp, nông thôn các cấp một cách hiệu quả và bền vững; 
- CĐR 4. Phát triển được kiến thức chuyên sâu và kiến thức liên ngành có liên quan trong hoạch định, phản biện chính sách, quản lý nhà nước trong lĩnh vực nông nghiệp - nông thôn;
- CĐR 5. Vận dụng tổng hợp những kiến thức cơ sở và chuyên sâu vào điều hành, quản lý các tổ chức kinh tế xã hội và nghề nghiệp trong khu vực nông nghiệp; đánh giá, đề xuất các định hướng và giải pháp phát triển sản xuất kinh doanh nông nghiệp, phát triển nông thôn trong từng bối cảnh cụ thể;
2.2. Kỹ năng
- CĐR 6. Đạt trình độ ngoại ngữ tương đương bậc 4/6 khung năng lực ngoại ngữ của Việt Nam;
- CĐR 7. Sử dụng thành thạo các công cụ hiện đại trong phân tích, dự báo các biến động kinh tế - xã hội để đưa ra được giải pháp xử lý vấn đề trong lĩnh vực kinh tế nông nghiệp một cách khoa học; 
- CĐR 8. Phản biện, phân tích, tổng hợp ra quyết định trong lập kế hoạch, quản lý và tổ chức sản xuất kinh doanh trong lĩnh vực nông, lâm, ngư nghiệp trong các tổ chức kinh tế và cơ quan quản lý từ trung ương đến địa phương;
- CĐR 9. Tổng hợp, truyền đạt, phổ biến tri thức mới trong lĩnh vực kinh tế nông nghiệp, nông thôn dựa trên nghiên cứu, thảo luận các vấn đề chuyên môn với người cùng ngành và với những người khác;
- CĐR 10. Có năng lực xây dựng, đánh giá chiến lược và kế hoạch, tổ chức, quản lý trong các lĩnh vực và ngành nghề về kinh tế nông nghiệp và nông thôn;
- CĐR 11. Làm chủ được kỹ năng lãnh đạo và năng lực làm việc độc lập trong các tổ chức kinh tế và cơ quan quản lý các cấp;
2.3. Năng lực tự chủ và trách nhiệm 
- CĐR 12. Làm việc, nghiên cứu một cách độc lập hoặc dẫn dắt, phối hợp các thành viên trong nhóm làm việc có hiệu quả, đưa ra được các sáng kiến quan trọng, thích nghi với môi trường làm việc có tính cạnh tranh cao;
- CĐR 13. Thích nghi, tự định hướng, đưa ra kết luận mang tính chuyên gia trong lĩnh vực kinh tế nông nghiệp, bảo vệ và chịu trách nhiệm về những kết luận chuyên môn;
- CĐR 14.  Hướng dẫn, giám sát những người khác thực hiện các chiến lược, quy hoạch, kế hoạch, chương trình, dự án phát triển kinh tế nông nghiệp;
- CĐR 15. Quản lý, đánh giá và cải tiến được các hoạt động về lập kế hoạch, chuyển đổi mô hình kinh tế nông nghiệp - nông thôn, nâng cao năng lực cạnh tranh.
III. Định hướng nghề nghiệp và học tập của học viên tốt nghiệp
Người tốt nghiệp thạc sĩ Kinh tế nông nghiệp theo định hướng ứng dụng, có thể đảm nhận các vị trí công tác ở các cơ quan đơn vị sau:
- Giảng viên, chuyên viên, cán bộ tại các trường đại học, cao đẳng, trung cấp, viện nghiên cứu, các trung tâm nghiên cứu trong lĩnh vực nông, lâm nghiệp và liên quan;
- Cán bộ quản lý, chuyên gia tư vấn, cán bộ chuyên môn trong cơ quan quản lý Nhà nước, các tổ chức kinh tế xã hội và nghề nghiệp, cơ quan tư vấn chính sách về nông nghiệp và phát triển nông thôn các cấp; 
- Cán bộ quản lý, cán bộ chuyên môn trong các tổ chức phi chính phủ;
- Tổng giám đốc, giám đốc, cán bộ lãnh đạo, cán bộ chuyên môn của các Tập đoàn kinh tế, Tổng công ty, Doanh nghiệp, Xí nghiệp trong lĩnh vực Nông, Lâm nghiệp và liên quan;
- Người có bằng thạc sĩ Kinh tế nông nghiệp có thể học nâng cao lên trình độ tiến sĩ về Kinh tế nông nghiệp, Kinh tế phát triển, Phát triển nông thôn, Quản lý kinh tế, Quản trị kinh doanh.
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